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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
Împreună cu tovarășa elena ceaușescu. In republica india

Atmosferă de caldă prietenie în timpul dejunului oferit in onoarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu

în onoarea președintelui Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu. pri
mul ministru al Republicii India, 
Rajiv Gandhi, și doamna Sonia 
Gandhi, au oferit, miercuri, un 
dejun.

Vizita inalților oaspeți români la Galeria națională

de artă modernă din New Delhi.
Miercuri după-amiază, pre

ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și tovarășa Elena 
Ceaușescu au vizitat Galeria 
națională de artă modernă din 
New Delhi.

înalții oaspeți români au fost 
salutați cu deosebită căldură de 
premierul indian și soția sa, de 
personalități ale vieții politice 
indiene.

înaintea începerii dejunului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu, tovară
șul Valentin Ceaușescu s-au în

înalții oaspeți au fost salu
tați la sosire și conduși în tim
pul vizitei în sălile Galeriei de 
directorul prestigioasei institu
ții, dr. Anis Farooqi, care a 
mulțumit pentru atenția acor

treținut cordial cu primul mi
nistru Rajiv Gandhi și doamna 
Sonia»Gandhi.

La dejun au participat, din 
partea indiană. Balsam Jhakhar, 
președintele Camerei Populare, 
membri ai guvernului.

Au luat parte tovarășii Dimi- 

dată vieții cultural-artistice in
diene.

Fondat în anul 1954, în Jaipur 
House, clădire impunătoare din 
zona centrală a orașului, Gale
ria — singura din India specia

trie Ancuța, loan Totu. celelalte 
persoane oficiale române care il 
însoțesc pe șeful statului român 
în vizita oficială de prietenie în 
India.

în timpul dejunului, președin
tele Nicolae Ceaușescu și pre
mierul Rajiv Gandhi s-au între

lizată în artă modernă — înfăți
șează o colecție vastă de lu
crări de pictură, sculptură, gra
fică, gravură, opere reprezen
tative pentru creația artiștilor 
plastici indieni. 

ținut cordial, continuînd schim
bul de păreri în probleme pri
vind dezvoltarea colaborării 
româno-indiene atît pe plan bi
lateral, cit și pe arena interna
țională.

Dejunul s-a desfășurat într-o 
atmosferă de caldă prietenie.

La vizită a participat tova
rășul Valentin Ceaușescu.

De asemenea, au luat parte 
persoanele oficiale care însoțesc 
pe președintele României în vi
zita în India.

PRIMIRI LA PREȘEDINTELE 

NICOLAE CEAUȘESCU
• Ministrul comerțului
• Ministrul oțelului și minelor
• Ministrul pentru petrol și gaze naturale
• Președintele Fundației „Apelul

pentru conștiință" din S.U.A.
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<65> be ani de luptă eroică 
sub steagul glorios al partidului

Un moment crucial in istoria 
mișcării revoluționare de tineret din 

România - Conferința din 10 -Z0 martie 10ZZ
încadrată organic în acțiu

nile muncitorești care au de
terminat. in noile condiții is
torice create după făurirea 
statului national unitar în 1918. 
creșterea puternică a avîntului 
revoluționar, mișcarea de tine
ret se va orienta tot mai con
secvent spre principiile revo
luționare de organizare și lup
tă. Un prim moment în aceas
tă direcție îl va constitui 
schimbarea denumirii cercu
lui ..Tineretul muncitor" ce fi
ința încă dinaintea primului 
război mondial, in cercurile 
..Tineretul socialist" și apoi 
..Mișcarea tineretului muncito
resc" în „Mișcarea tineretului 
socialist". Această schimbare, 
sublinia gazeta ..Tineretul so
cialist". din 1 iulie 1919. ..arată 
tuturor ceea ce sîntem si ceea 
ce vrem să fim".

în anii 1920—1921 diferitele 
organizații de tineret de pe 
întreg cuprinsul tării. ..Miș
carea tineretului socialist" din 
vechea Românie. ..Uniunea ti
neretului muncitor din Tran
silvania si. Banat". ..Uniunea 
tineretului socialist" din Bu
covina si-au desfășurat acti

vitatea independent, dar sub 
îndrumarea conducerii parti
delor socialiste existente în 
provinciile tării si în strînsă 
colaborare cu mișcarea sindi
cală. Organizațiile revoluțio
nare ale tineretului de ne în
treg cuprinsul României au 
participat, totodată, activ, la 
acțiunile desfășurate ne plan 
international sub egida Inter
naționalei Comuniste a Tine
retului.

Exprimînd orientarea revo
luționară a mișcării de tineret 
din tara noastră ziarul ..Tine
retul socialist" arăta în numă
rul din 20 aprilie 1921 : ..în
treaga luptă a clasei munci
toare ne interesează de aproa
pe ca si de propria noastră 
luptă: vom lua parte, trebuie 
să luăm parte la orice luptă 
economică, politică sau cultu
rală... noi trebuie să fim în 
fruntea mișcării comuniste, 
pentru dezrobirea clasei mun
citoare..J‘.

Profund semnificativ pentru 
evoluția mișcării revoluționare 
de tineret este faptul că o- 
biectivele sale fundamentale 
erau aceleași pe care le avuse

se de realizat mișcarea mun
citorească în perioada premer
gătoare Congresului din mai 
1921 : unificarea la scară na
țională a partidelor socialiste 
si transformarea partidului 
socialist unificat în Partidul 
Comunist Român. Se impunea 
astfel cu necesitate și în ca
zul organizațiilor de tineret 
desăvîrsirea procesului de 
unificare concomitent cu cel de 
așezare pe baze comuniste, 
marxist-leniniste. Unificarea 
nu a fost doar un proces cu 
caracter exclusiv organizatoric, 
ci mai ales unul de ordin po
litic. ideologic, fiind înțeles ca 
o latură componentă a proce
sului de făurire a organizației 
comuniste unice de tineret pe 
plan national.

Primul Congres al Partidu
lui Comunist Român, la care 
au participat ca delegați si re
prezentanții mișcării revolu
ționare de tineret, a înscris pe 
ordinea sa de zi si un punct 
referitor la „Mișcarea tinere
tului". Astfel încă din momen
tul făuririi partidul comu-
(Continuare în pag, a V-a)



ȘANTIERELE NAȚIONALE ALE TINERETULUI - 
SEMNĂTURI ROMANTICE PE HARTA PATRIEI

Niciodată capitala țârii n-a cunoscut atîtea schimbări intr-un 
timp atît de scurt. Bucureștiul - așa cum ni se înfățișa pînă nu 
demult - era rezultatul unei activități de construcție desfășu
rate in secole. Se mai adăuga o casă, mai prindea contur o 
stradă ; in ultimele două decenii s-au născut noile cartiere - 
ele însele adevărate orașe-satelit gravitind în jurul metropolei. 
De data aceasta, insă, sub ochii noștri, se înalță chiar cetatea 
cea nouă — se croiesc bulevarde largi, în adîncul pămîntului 
iau ființă alte magistrale nevăzute, de fier și beton, se zidesc 
clădiri monumentale, se schimbă pînă și străvechea albie a Dîm
boviței...

Prezenți pe toate aceste șantiere — și la Metrou și la con

struirea noului centru civic, și la arcuirea podurilor peste bâ- 
trinul rîu, tinerii și-au luot și răspunderea unei lucrări a lor, o 
lucrare ce-i va reprezenta pe ei și numai pe ei in fața genera
țiilor viitoare. Proiectul original și dificil al amenajării Dîmbovi
ței a fost împărțit astfel în două părți distincte — crearea noii 
matei a riului (cu tot ce prevede aceasta, respectiv casetare, be- 
tonarea malurilor, poduri etc.), pe porțiunea cuprinsă intre 
Ciurel și Vitan și realizarea unei intrări frumoase și maiestuoase 
a riului in București, în zona Lacului Morii—Roșu—Chiajna. 
Această a doua parte și-au asumat-o, cu o matură responsabi
litate, tinerii. Este obiectivul lor, obiectivul pe care se străduiesc 

să îl ducă la bun sfirșit in timpul prevăzut și la calitatea cerută, 
dăruind astfel Capitalei o nouă oază de frumusețe.

In ansamblu! proiectului, partea ce revine tinerilor, organi
zați in Șantierul Național al Tineretului de la Amenajarea com
plexă a riului Dîmbovița se remarcă prin întinderea și varieta
tea lucrărilor. Gindul pare-i însuflețește pe tinerii, veniți din 
toate colțurile țării pentru a oferi înseși inimii țării prinosul lor 
de frumusețe este același care a călăuzit pașii tuturor genera
țiilor de uteciști, prezenți pe marile șantiere naționale : să lase 
in urma lor o lucrare trainică, frumoasă, reprezentativă. Să las? 
- prin ceea ce zidesc, cu mințile și mîinile lor - un mesaj de 
pace și vocație creatoare viitorimii.

La intrarea Dîmboviței în București, brigadierii au creat un 
lac, încercuit de un uriaș brîu de pămînt, au construit un stăvi- 
lar de beton, au realizat zeci de mii de metri pătrați de terasa- 
mente, lucrări protecții de beton, ecrane, drenaje... Lucrarea lor 
deja se vede, deja a intrat în stăpînirea locuitorilor, care, cu
rioși, urcă treptele de beton pentru a cerceta ce au făcut ti
nerii dincolo de uriașul baraj. Semnătura de muncă și hărnicie 
a brigadierilor a fost deja înscrisă adînc intr-o nouă operă a 
timpului nostru - peisajul unui colț de capitală a fost total 
schimbat, tinerii au făcut să răsară un lac, în mijlocul acestuia o 
insulă, șoseaua cea nouă e străjuită de un stăvilar de beton.

DÎMBOVIȚA-APĂ NOUĂ
— Stimate Filat Amelian, în 

calitate de comandant al Șan
tierului Național al Tineretului 
Amenajarea complexă a riului 
Dîmbovița, sînteți în măsură 
să ne explicați cum și-a cîști- 
gat acesta renumele de șantier 
al recordurilor doar intr-un an 
și jumătate de cînd ființează ?

— Voi începe cu acele cu
vinte care definesc atit de bine 
generația tînără a zilelor noas
tre : pentru noi nu există ex
presia „nu se poate44. Vă rog 
să consemnați că nu apelez la 
ea ca la o metaforă, spusă de 
dragul de a da culoare artico
lului din ziar. Este o realitate. 
Brigadierii șantierului nostru 
nu au spus „nu se poate“ cînd 
au analizat posibilitatea reali
zării digului de la Lacul Morii 
intr-un an și patru luni, lucra
re ce necesita, în mod obișnuit, 
un timp de realizare de doi ani 
sau doi ani și jumătate, nu au 
spus „nu se poate“ nici cind 
s-a pus problema construirii 
barajului în zece luni, in ioc 
de un an și opt luni sau doi 
ani, cit presupune o astfel de 
lucrare. Rețineți că lucrările 
efectuate în timp mai scurt nu 
au fost în detrimentul calității, 
ele fiind corespunzătoare din 
punct de vedere tehnologic 
pînă în cele mai mici amănun
te. Explicația recordurilor, cum 
v-ați exprimat pe bună drep
tate. este dată, în primul rînd, 
de faptul că am beneficiat de 
prezența, sfaturile și îndrumă
rile personale ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Fiecare în- 
tilnire a noastră cu secretarul 
general al partidului s-a con
stituit intr-un angajament. Și 
un comunist, un tînăr revolu
ționar trebuie să-și respecte 
cuvintul !

— Ce obiective li s-au în
credințat spre execuție tineri
lor ?

— In urma indicațiilor tova
rășului Nioolae Ceaușescu, ca 
tînăra generație să participe 
direct la lucrările de amena
jare complexă a riului Dîmbo
vița, prin hotărîrea Comitetu
lui Central al Uniunii Tinere
tului Comunist, șantierul a 
fost deschis Ia data de 28 sep
tembrie 1985. preluînd în exe
cuție proprie următoarele 
obiective : amenajarea Lacului 
Morii, cu o suprafață de 250 ha 
și un volum de apă de 20 mili
oane mc, construirea hidrocen
tralei de la Ciurel, construirea 
barajului din beton cu un tron
son de 10 km care evacuează 
apa din lac pe. cursul Dîmbo

INIMA
ÎNTREGII
ȚĂRI

Orice șantier național al tineretului 
este un 6pațiu unde regăsești, pulsînd 
cu vigoare, inima întregii țări. Este și 
normal să se întîmple ășa, însăși denu
mirea de șantier national amintindu-ne 
că aici, în locul acesta, și-au dat întîl- 
nire tineri din toată tara. Desigur (ca 
să ne referim concret la Ș.N.T. Amena
jarea complexă a rîului Dîmbovița), or
ganizația de tineret bUcuresteană ar fi 
dispus ea singură de cîteva sute de bri
gadieri ca să participe la împlinirea ma
relui proiect de întinerire a rîului. însă 
este mai semnificativ ca acest dar de fru
musețe să fie of^fit Capitalei de tinerii 
întregii țări.

Așa că îi regăsim. în locul de intrare 
al Dîmboviței în București, pe unii din

viței la intrarea in București, 
amenajarea insiflei cu o supra
față de 7 ha (in incinta căreia 
vom amenaja două ștranduri 
cu dotările corespunzătoare 
unui complex de odihnă și a- 
grement pentru tineret), exe
cuția amenajărilor Lacului 
Roșu, regularizarea riului Dîm
bovița în amonte de localitatea 
Roșu. Lacul Morii are circum
ferința malurilor sale formată 
în parte din versant natural 
(40 la sută), iar noi am com
pletat construind în continuare 
un dig artificial de 4.8 km, 
pentru realizarea căruia am 
excavat 2 400 000 mc de pămînt 
și am pus în dig 2 100 000 mc 
de pămînt. Pentru a putea 
menține apa în lac s-au făcut 
și alte lucrări : ecrane de etan- 
șare 95 000 mp (cu adîncimi 
între 14—24 m), drenaje — 
60 000 m. am turnat 42 000 mc 
de beton armat. Totodată, am

mc... De multe ori ne folosim 
de cifre pentru a ilustra munca 
oamenilor. Am procedat și eu 
așa. Dar vreau să spun că nu 
am uitat nici o clipă că în spa
tele acestui tablou al cifrelor 
pe care vi le-am prezentat, se 
află oamenii. Chiar dacă in
dicele de mecanizare este de 
80 la sută in șantier, fără gîn- 
direa creatoare umană utila
jele nu ar fi existat. De la 
deschiderea șantierului și pînă 
acum au muncit aici efectiv 
peste 1 400 brigadieri calificați 
în diferite meserii : construc
tori dulgheri, betoniști, zidari, 
sudori, montori. buldozeriști, 
excavatoriști, mecanici, de uti
laje de construcții, conducători 
auto, rutieriști etc., printre 
care să nu^uităm să precizăm 
s-au numărat elevii și studen
ții.. In prezent, sint în șantier 
520 de brigadieri și in curind 
li se vor alătura alți 450. Chiar

UN SPA ȚIU 
AL RECORDURILOR

amenajat și versantul natural 
al lacului și am montat 20 000 
mp de dale. 'Astfel, am reușit 
că pe 21 aUgust 1986. la ora 
zece și patruzeci și opt de mi
nute să stăpînim apele riului 
și să le dirijăm prin barajul 
construit de noi, deviere prin 
care am început programul de 
umplere al Lacului Morii.

— Dacă ar fi să facem un 
bilanț general...

— ... am spune că într-un 
an și jumătate tinerii de pe 
Șantierul -Național, al Dîmbovi
ței au realizat lucrări de con- 
strucții-montâj în valoare de 
320 000 000 lei, toți indicatorii 
valorici și‘ fizici nescăzind sub 
180 ca indice de realizare. Să 
exemplific : - aveam un plan 
valoric inițial de 181 milioane 
lei și am realizat 320 milioane 
lef ; am avut in plan să exca
văm 1 200 000 mc de pămînt 
și am realizat 2 400 000 mc ; 
trebuia să facem umpluturi în 
dig cu 740 009 mc de pămînt și 
am realizat 1 760 090 mc ; a- 
veam de turnat 15 500 mc de 
betoane și am turnat 42 290

din primul trimestru al deschi
derii șantierului, in 1985, ti
nerii.noștri s-au situat pe locul 
IV al întrecerii uteciste. înce
put care demonstrează seriozi
tatea și responsabilitatea cu 
care au muncit. Un rol impor
tant în desfășurarea activității 
lor l-au avut cele două organi
zații U.T.C. : de la mecanizare, 
secretar de organizație fiind 
mecanicul auto Ion Tache și 
cea de la constructori, secretar 
de organizație fiind sudorul 
MIhai Goraș? Ca dovadă, de 
exemplu, în 1986 s-au calificat 
în meserii 45 de brigadieri, 
anul acesta fiind deja întoc
mite și completate listele pen
tru începerea primelor serii 
la cursurile de calificare. Mulți 
au urmat cursuri de perfecțio
nare, chiar cei doi secretari ai 
organizațiilor de tineret ur
mează cursurile serale ale șco
lilor de maiștri. Deci, iată un 
alt aspect al activității politico- 
educative : ridicarea nivelului 
de cunoștințe științifice și.per
fecționarea profesională. Aș 
mai completa, fără a avea pre

tre cei mai pricepuți specialiști în lu
crări hidrotehnice din țară. Inginerul 
Aurel Mihut. de pildă, cel Care a preluat, 
ca șef de brigadă, conducerea tehnică a 
șantierului, are o impresionantă carte de 
vizită. Sălăjean de loc. clujean după stu
diile politehnice, bucurestean numai după 
buletin. Aurel Mihut este omul care și-a 
făcut ucenicia la Vidraru. a răspuns de 
înălțarea unei serii de baraje (Solesti. 
Pușcași. Mînjești) pe meleagurile vaslu- 
iene, s-a ocupat de regularizarea Mure
șului („toată cită este“). de îndiguirea 
Crișului Negru și a celui Alb. a mai 
făcut niște baraje pe la Timiș si Drago- 
mirna și șl-a acordat (după terminarea 
ultimului stăvilar) numai cele cîteva ore 
strict necesare drumului pentru a ajunge 
de la Suceava la București.

Adjunctul șefului de brigadă. Alexan
dru Cojocariu. este unul dintre nu prea 
numeroșii bucureșteni get-beget din șan
tier. dar se recomândă nu cu buletinul, ci 
cu lucrările la care a participat — iri
gații la Viișoara. la I.A.S. Ostrov, la Cio- 
rani. în Prahova. A venit pe șantierul 
național al tineretului din convingerea că 
..Bucureștiul merita o asemenea lucrare. 
S-a construit si s-a tot construit în par
tea asta a Capitalei — s-au înălțat cartie
rele Drumul Taberei. Militari, Crîngași 
— era necesar și un vast spațiu de odih

tenția că înfățișăm toate latu
rile acesteia, cu faptul că, oe 
lingă sarcinile de producție, 
avem în vedere și continuarea 
muncii de formare și educare 
a tinerilor veniți din diverse 
organizații de tineret.

— Cum a debutat Șantierul 
Național al Tineretului in anul 
1987 ?

— Am acționat din prima zi 
la realizările sarcinilor din 
luna ianuarie, pențru care a- 
veam pregătite condițiile din 
anul trecut, astfel incit în cin
stea marelui eveniment din 
viața organizației noastre revo
luționare să finalizăm țoale 
obiectivele Lacului Morii, și 
am preluat și alte lucrări de 
investiții : execuția Lacului 
Roșu cu o suprafață de 19 ha 
și un volum de apă de 6,5 mi
lioane mc, regularizarea riului 
Dîmbovița în zona Roșu — 
Dragomirești Vale și executa
rea stăvilarului din zona co
munei Dragomirești Vale. Din 
aceste obiective ne-am propus, 
pînă la 1 mai, să încheiem as
faltarea coronamentului digu
lui pe 4,6 km, montarea dalelor 
prefabricate pe versantul na
tural, betonarea taluzelor și 
montarea „sparge-valului“ pe 
digul de 4.6 km, regularizarea 
riului în amonte de localitatea 
Roșu și execuția Lacului Roșu 
pentru a . putea umple Lacul 
Morii la capacitatea maximă 
(cota 85,50). Valoarea lucrărilor 
preluate în 1987 se ridică la 172 
milioane lei, ceea ce presupune 
terasamerite mecanizate — 
1 100 000 mc, montaj betoane 
prefabricate 33 340 mc, betoane 
armăte 21 020 mc, executarea 
stratului drenant — 51 110 mc, 
finisări taluze 327 100 mp, exe
cutarea unui drum de corona
ment de 4,3 km etc.

Dorința noastră este ca tot 
ceea ce facem să fie de bană 
calitate, astfel incit încrederea 
care ne-a fost acordată să aibă 
acoperire și mai sperăm să ne 
bucurăm de aceeași încredere 
și în viitor, să ni se încredin
țeze și execuția altor obiective 
din marele proiect de amena
jare a riului Dîmbovița, la 
care lucrează, după cum se 
știe, constructori reprezentanți 
ai mai multor întreprinderi de 
profil — reuniți, in cadrul 
I.A.C.E.R.D. Pentru noi toți, 
proiectul „Dîmbovița — apă 
curată" poate fi receptat, zic 
eu. și ca „Dîmbovița — apă 
nouă“ !

nă și agrement, ca să nu mai vorbim de 
celelalte valențe economice ale obiectivu
lui. nici ele de neglijat14.

în septembrie 1985. au venit primii bri
gadieri. două sute la număr. Printre ei. 
Iosif Pop — fierar betonist din Galați. 
Costea Aurică — tîmplar din Teleorman: 
de la Suceava. împreună cu șeful de bri
gadă. Aurel Mihut. au venit Pavel Ungu- 
reanu, Ovidiu Diaconu. soții Hogea-Cor- 
nelia și Constantin s.a. Nici comandantul 
.șantierului. Filat Amelian. n-a venit 
singur, îl însoțea, de pe un alt șantier 
național al tineretului (tocmai atunci. în 
1985, închis). București-Nord. o mulțime 
de „brigadieri ai pîinii" : Nicolae Acatri- 
nei (mecanic, de Ioc din Botoșani). Aurel 
Gugiu (dulgher, născut în Vîlcea). Iosif 
Marian (conducător auto)...

Pe marginile Lacului Morii, ca în spa
țiul oricărui șantier național al tineretului, 
de altfel, tinerii nu-si mai revendică însă 
apartenența la un loc anume din tară. A- 
flîndu-se în București, ei se recomandă 
toți ca bucureșteni — brigadieri ai Ș.N.T. 
de la Amenajarea complexă a rîului 
Dîmbovița. Și nu ni se pare nimic ieșit 
din comun — cine să fie mai îndreptățiți 
a-și spune ..bucureșteni". decît acești ti
neri aflați printre constructorii cetății 
celei noi, cetatea care prin aspectul său 
vorbește despre frumusețea si forța în
tregii țări ?

CEI MAI 
TINERI 
BRIGADIERI

Au venit din Maramureș. Caraș-Seve- 
rin. Dîmbovița. Mehedinți. Buzău ca re
prezentanți ai elevilor din aceste județe. 
Au venit de la facultățile- de construcții 
din centrele universitare Iași. București. 
Cluj-Napoca. Brigăzile de elevi și studenti 
au participat, pe serii de cite 2 luni de- 
zile, realizînd o producție de 9 212 400 lei. 
Citi dintre noi. în vara anului trecut, tre- 
cind prin zona Crîngași. nu i-am văzut 
pe acești foarte tineri brigadieri mun
cind ? Ne-am oprit un moment din dru
mul nostru. întrebîndu-ne cine sint ei ? 
Ne-ar fi răspuns că se numesc Cristian 
Ardelean. Nicolae Ciurea. Vasile Lungu, 
Gheorghe Paraschivu. Iulian Cristeam din 
Caras-Severin, Matyas Balasz din Mara
mureș...

Dar poate este mai simplu să le 
dăm numele generic de elev-brigadier, 
de student-brigadier, de fâpt tînăr în plin 
avînt al formării sale' de adevărat con
structor al propriului lui viitor. Pentru că, 
iată, si ei. alături de colegii lor de ge
nerație. participînd la construirea unor 
uzine, poduri, la ridicarea unor orașe 
mîndre. la tăierea unor drumuri noi între 
Dunăre si Mare prin stînca Dobrogei. a 
unor drumuri de apă între Dunăre și 
București, ajutînd ca ogotul românesc să 
jlea rod mai bogat, contribuie de fapt, 
’după măsura puterilor lor. la făurirea 
viitorului. Nu este deloc o metaforă. Este 
realitatea vie prin care si ei. elevii sau 
studenții, cuceresc cîte ceva din viitor 
prin transpuneri, realizări ale gîndului în 
faptă. Cum susținem aceste afirmații aici. 
Ia Ș.N.T. Amenajarea complexă a riului 
Dîmbovița ? Prin cele 1 600 tone de balast, 
bentonită. ciment descărcate din vagoane 
în stațiile de betonare, prin cei 1 000 mc 
beton-turnat. prin transportarea si mon
tarea pe taluz a 3 000 bucăți de dale, prin 
defrișarea a 25 ha de teren, prin întreține
rea a 3 km de dig pe circumferința lacului, 
prin participarea la lucrări de peste 3 
milioane lei si alte lucrări care au co
respuns cu pregătirea lor profesională și. 
bineînțeles, cu vîrsta. Ce a însemnat și 
înseamnă în altă ordine de idei prezenta 
aici pentru fiecare din cei 400 de tineri ve
niți anul trecut, si pentru cei 300 care și-au 
anuntat deja sosirea pentru luna aprilie, 
elevii-brigadieri din prima serie a aces
tui an ? In primul rînd. dovada grăitoare 
a transformării lor morale si fizice, tra
dusă de fapt prin călirea caracterelor lor. 
prin maturizarea în gindire si comporta
ment. datorate încrederii ce le-a fost a- 
cordată. acțiunile lor caracterizindu-se 

prin participarea responsabilă, conștientă. 
Ei se numără printre ultimii brigadieri ce 
au măsurat cu pasul uscatul de sub ac
tualele ape ale Lacului Morii. în același 
timp, au fost martorii începuturilor unei 
noi mari realizări edilitar-gospodărești 
în frumoasa capitală a patriei noastre. 
Multora dintre cei veniți din colturile 
mai îndepărtate ale tării, ocupați cu anii 
de scoală, poate li s-a oferit astfel oca
zia să fie pentru prima dată în București. 
Cînd părinții lor au venit să-i vadă cum 
muncesc, brigadierii s-au dovedit ghizi 
instruiti. însoțindu-i mindri intr-o călă
torie cu metroul, prin sălile muzeelor de 
istorie, arătîndu-le falnicele construcții 
ale noului centru civic. dezvăluindu-le 
farmecul si frumusețile parcurilor si locu
rilor de agrement d:n București. S-au 
mîndrit și-cu primiivlor bani realizați 
prin muncă proprie.. dovedind părinților, 
prin micile- cumpărături făcute, că au în
vățat și să‘ se gospodărească.

Am ales la întîmplare brigada Caraș- 
Severin,- câ> una < dintre cele care s-au 
evidential prin muncă. Trofeul dus aca
să. fanionul, brigadă fruntașă, va sta 
Ia panoul de onoare, alături de diplomele 
obținute la concursuri, Ia olimpiade, ală
turi de alte fapte demne ale tinerilor din 
județ. Și tinerii din Caraș-Severin nu sînt 
singurii evidențiat! prin fapte de muncă 
pe șantier ! Li se alătură elevii școlilor 
din Buzău. Dîmbovița, studenții Centrului 
Universitar Cluj-Napoca.

Apele limpezi ale Dîmboviței vor sclipi 
jucăușe, povestind despre prezenta celor 
mai tineri brigadieri aici. împrumutînd 
cîte ceva din vigoarea vocilor lor tinerești 
ce făceau să răsune malurile de cîntece.

„REALIZAT 
DE TINERI"

Am văzut cîndva o veche stampă, da- 
tînd de prin una mie nouă sute și ceva 
ce cuprindea un sector al cursului Dîm
boviței. reprezentînd zona Ciurel. mai 
precis malurile năpădite de o vegetație 
sălbatecă ce vroia să înfățișeze un 
fel de ștrand (sau cum era explicația 
adecvată timpului —- o scăldătoare).

De străbați aceeași zonă in primele zile 
de primăvară (calendaristică !) ale acestui 
an. ai sâ constat! că deja se conturează 
temeinic viitorul profil al amenajărilor 
complexe despre care ai citit în presă, 
ai auzit la radio...

Unui tînăr al anilor 2000. să zicem, de-i 
vei arăta cele două înfățișări ale rîului va 
crede că-1 pui să dezlege o enigmă. Și 
poate că nu e o exagerare. Este vorba 
de o șaradă al cărei cifru de rezolvare îl 
va afla consultînd istoria șantierelor de 
azi. a Ș.N.T. de pe malurile Dîmboviței 

unde frații sau părinții săi și-au marcat 
prezenta ca brigadieri.

Poate că nu e nevoie să punem proble
ma spre rezolvare chiar peste atîtia ani ! 
Despre proiectul „Dîmbovița — apă cu
rată" a auzit orice bucurestean. Curios 
din fire de a ști ce se întîmplă cu orașul 
său în plină prefacere, va privi poate în 
peregrinările-i zilnice, cu alți ochi, munca 
acestor tineri, simțindu-se alături de ei 
sufletește, fără a-i privi doar contempla
tiv. fără a-si nune batista la nas să nu-i 
înece praful prin care. în zilele de -vară, 
abia se mai zărea albastrul salopetelor 
sau să se enerveze de clisa ce ii murdă
rește pantofii, dar în care brigadierii au 
învățat să calce ca be cel mai solid drum. 
Dincolo de toate acestea, fiecare dintre 
noi, locuitori ai acestui mare oraș, tre
buie să fim conștienti de importanta so
cială si economică a acestui grandios pro
iect gîndit si realizat prin grija partidului 
și statului nostru. Noi sîntem chemați să-1 
împlinim, căci nu vine nimeni din afară 
să ne construiască viitorul. Ceea ce zidim 
este pentru noi. pentru urmașii noștri. De 
aceea trebuie să fie durabil, gîndit si 
conceput în perspectiva viitorului.

O simplă prezentare a proiectului îf 
dovedește utilitatea într-un mod elocvent. 
Dîmbovița, o știm bine cu totii. intră în 
București prin partea de vest a orașului 
in zona comunei Chiajna. prin cartierul 
Crîngași. în acest loc se ivește prima mare 
modificare : amenajarea modernă a La
cului Morii (după ce în amonte va fi 
amenajat un alt lac artificial — Lacul 
Roșu). Apoi. în aval de Lacul Morii este 
regularizat cursul Dîmboviței spre cartie
rul Vitan. pe 10 km, fiind sectorizat în 
cinci noduri tronsoane, din care ul
timul va fi navigabil pentru va
sele de pasageri ce vor înainta pînă în 
zona Abatorului. In ultima parte. în zona 
Vitan. se’ va construi portul de mărfuri... 
Ne vom referi la importanta economică 
și socială a lucrării, prezentînd numai 
una dintre secțiunile sale, cea încredin
țată brigadierilor și aflată deja la fina
lizare. Astfel. Lacul Morii va avea urmă
toarele funcțiuni : acumularea apei si 
preîntîmpinarea eventualelor inundații : 
scoaterea terenului de sub efectele băl
tirilor. evitarea inundațiilor în zonele a-, 
gricole din zona Roșu—Dragomirești : 
asigurarea unui debit permanent de 3 mc 
pe secundă pentru apă industrială în 
Capitală ; asigurarea apei pentru hidro
centrala de 1 MW ce se va construi la 
Ciurel : asigurarea de noi baze de agre
ment si natatie pentru populația Capitalei, 
îndeosebi cea din cartierele Crîngași si 
Militari. Iată. în mare, avantajele pe care 
le reprezintă numai un singur obiectiv 
construit pe noul rîu Dîmbovița, și. mai 
nles, trebuie încă o dată subliniat, el este 
realizat de tineri, viitorul acestui harnic 
popor !

Pagină realizată de
MONICA ZVIRJINSCH1 

și FLORENȚA MARDALE

ASPECTE DIN ÎNSUFLEȚITOAREA CRONICĂ A MUNCII PLINE DE ABNEGAȚIE A BRIGADIERILOR
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU, 
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, IN REPUBLICA INDIA
PRIMIRI LA PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU

Ministrul comerțului Președintele Fundației
Miercuri dimineața. presedfn- 

tele Republicii Socialise Româ
nia. tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
a primit Ia reședința oficială - _- 
New Delhi. ..Rashtrapati Bha- 
vanu. pe ministrul i-.diar. a. co
merțului, P. Shiv Shankar.

Exprimind profunda grav. ud - 
ne pentru întrevederea acordată, 
ministrul indian a dat o înaltă 
apreciere dialogului la cel 
mai inalt nivel de la New 
Delhi, ale cărui rezultate repre
zintă o contribuție de cea mai 
mare însemnătate la ridicarea 
pe o treaptă superioară a relați
ilor de prietenie și colaborare 
dintre România și India.

In spiritul convorbirilor și în
țelegerilor convenite de pre
ședintele Nicolae Ceaușescrj 
primul ministru al Indiei. Rajiv 
Gandhi, au fost abordate une’e 
aspecte concrete ale amplifică—?, 
schimburilor comerciale =: z - 
operării în diferite domenii, pe 
plan bilateral și in conlucrare 
CU alte țări, pe măsura poten
țialului economic in cont.r i 
creștere al 'României și Indie .

în acest context, s-a reafirmat 
hotărî rea comună de a se acțio
na în vederea diversificări: for
melor de cooperare, inclusiv 
prin crearea de societâ*
— diversificare de natură să fa
vorizeze traducerea in viață a 
Acordului de cooperare econo
mică, tehnică și științif 
Guvernul Republici: SocHMe 
România și Guvernul Reoub?rii 
India. încheiat la New Delhi.

La întrevedere a participa: to
varășul Dimitrie Ăr.cuța. vice- 
prim-ministru al —

Ministrul oțelului și minelor
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, miercuri la 
amiază, pe Krishna Chandra 
Pant, ministrul indian al oțelului 
și minelor.

în timpul întrevederii au fost 
relevate bunele raporturi de co
laborare economică româno-in- 
diene. în context, s-a evidențiat 
faptul că amplele programe de 
dezvoltare industrială ale Româ
niei și Indiei, in cadrul cărora 
industriei siderurgice ii revine 
un rol deosebit, creează noi si 
reale posibilități de diversificare 
a conlucrării in această ramură 
prin promovarea unor acțiuni de 
cooperare bilaterală și pe terțe 
piețe. în special în țările in curs 
de dezvoltare.

In același timp, a fost trecut 
în revistă stadiul realizării in 
comun a unor obiective siderur
gice în India, precum și măsu
rile ce se impun în vederea 
transpunerii în viață a unor noi 
proiecte potrivit înțelegerilor 
convenite la nivel înalt cu pri
lejul actualei vizite.

Ministrul indian a exprimat 
profunda recunoștință pentru 
onoarea de a fi primit, pentru 
discuțiile purtate, subliniind sa
tisfacția părții indiene față de 
rezultatele fructuoase ale cola
borării româno-indiene.

Ministrul pentru petrol și gaze naturale
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, in cursul 
după-amiezii de miercuri. pe 
Brahm Dutt, ministrul pentru 
petrol și gaze naturale al In
diei.

în cursul întrevederii au fost 
evocate tradiționalele relații de 
prietenie și colaborare dintre 
România și India, ministrul in
dian exprimind președintelui 
Nicolae Ceaușescu gratitudinea 
sa pentru preocuparea pe care 
o manifestă, personal, față de 
promovarea acestor raporturi.

Ministrul Brahm Dutt a ex
primat. de asemenea, vii mulțu
miri și bucuria de a se intilni cu 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și a discuta probleme privind 
dezvoltarea conlucrării ro- 
mâno-indiene. extinderea co
operării bilaterale in domeniul 
industriei petroliere și al ga
zelor naturale.

Convorbirea care a avut loc a 
pus in evidență mijloace și po
sibilități pentru noi forme și 
acțiuni de cooperare între cele 
două țări.

S-a exprimat convingerea că 
actualul dialog româno-indian 
la nivel înalt, înțelegerile con
venite cu acest prilej repre
zintă o contribuție de seamă la 
dezvoltarea și adincirea pe mul
tiple planuri a colaborării, a re
lațiilor dintre cele două țări și 
popoare.

„Apelul pentru Conștiință"
din S.U.A.

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, miercuri. 
11 martie, pe Arthur Schneier.

„în anii băgați ai Epocii 

Nicolae Ceaușescu, România 
a cunoscut cea mai înaltă

recunoaștere internațională"
Toate ziarele indiene de 

mare tiraj, posturile de radio 
și televiziune au continuat să 
publice reportaje, articole și 
fotografii cu privire la eveni
mentul de deosebită importan
ță ce-l reprezintă vizita ofi
cială de prietenie pe care to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, o e- 
fectuează in India.

Ziarul ..THE TIMES OF IN
DIA" publică un articol ilustrat 
cu fotografii, in care se arată 
că președintele României și 
primul ministru indian au avut 
convorbiri in cursul cărora au 
abordat relațiile bilaterale și 
probleme internaționale ma
jore. Ziarul informează, de a- 
semenea. despre măsurile con
venite la nivel inalt pentru 
dezvoltarea relațiilor economi
ce româno-indiene, despre 
încheierea acordului de coope
rare economică, tehnică și ști
ințifică pe termen lung și a 
Convenției bilaterale pentru e- 
vitarea dublei impuneri.

Sint redate, totodată, extrase 
din toasturile rostite de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu la 
dineul oficial oferit de șeful 
statului indian in onoarea 
inalților oaspeți români.

Ziarul „INDIAN EXPRESS" 
publică o amplă relatare des
pre desfășurarea vizitei, rele- 
vind că in cadrul convorbirilor 
oficiale dintre președintele 
Nicolae Ceaușescu și premierul 
Rajiv Gandhi au fost abor
date probleme ale actualității 
politice internaționale. Ziarul 
inserează toasturile rostite la 
dineul oficial și se referă la 
documentele încheiate cu pri
lejul vizitei, subliniind că s-a 
convenit o creștere importantă 
a comerțului și cooperării eco
nomice bilaterale.

Despre desfășurarea vizitei 
și convorbirile oficiale româ
no-indiene la nivel înalt, in
formează, de asemenea, sub 
titluri mari, ziarele „PATRIOT" 
— „India și România cheamă 
la măsuri pentru oprirea cursei 
înarmărilor", „THE STATES
MAN" — „Preocupare pentru 
reglementarea crizei datoriilor 
în lume", „THE TRIBUNE" - 
„India și România se pronunță 
pentru oprirea cursei înarmă
rilor nucleare". Cotidianul 
..FINANCIAL EXPRESS" pre
zintă înțelegerile în'cheiate cu 
prilejul vizitei și face o anali
ză a hotăririlor adoptate la 
nivel inalt de cele două părți 
privind creșterea și diversifi
carea relațiilor economice bila
terale.

Ziarele indiene au publicat, 
totodată, ample articole despre 
politica externă și preocupările 
pe planul dezvoltării social- 
economice ale României.

Sub titlul „Liniile directoare 
majore ale politicii externe", 
„THE STATESMAN" scrie, in
tre altele : „Vocația construc
tivă, specifică diplomației ro
mânești, pusă in evidență de 
perspectiva clară a unei largi 
deschideri internaționale, im
primată de președintele 
Nicolae Ceaușescu politicii ex
terne, explică «miracolul» edi
ficiului impresionant al relați
ilor externe actuale ale Româ
niei". „Ceea ce dă stabilitate și 
durabilitate acestor- relații — 
arată ziarul — este faptul că 
ele sint bazate pe principiile 
trainice, recunoscute pe plan 
internațional, ale deplinei ega

președintele Fundației „Apelul 
pentru Conștiință" din S.U.A., 
aflat în India în timpul vizitei 
șefului statului nostru.

lități și suveranități, neinter
venției in treburile interne și 
avantajului reciproc, respectării 
dreptului fiecărui popor de a-și 
decide calea proprie de dezvol
tare. România a fost și este 
campioană a dezbaterilor in di
ferite foruri pentru inserarea 
acestor principii in documente 
internaționale, pentru găsirea 
căilor și mijloacelor de asigu
rare a respectării lor stricte in 
relațiile interstatale".

In articolul „O nouă ordine 
economică și politică interna
țională" ..THE TIMES OF IN
DIA" apreciază că „trebuie să 
sublinieze — ceea ce România 
a făcut in mod repetat — că 
exigențele noii ordini econo
mice internaționale nu repre
zintă o lista de pretenții ale 
țărilor in curs de dezvoltare, 

,ci ele exprimă necesitatea im
perativă a restabilirii echili
brului economiei mondiale 
prin revenirea la o dezvoltare 
dinamică in lume, de care să 
beneficieze toate statele" ; a- 
ceasta „implică o schimbare 
radicală a relațiilor dintre 
«bogați» și «săraci» nu numai 
în formă, ci și in conținut".

Prezentând activitatea știin
țifică și politică a tovarășei 
Elena Ceaușescu, ziarul „THE

REVISTA 
PRESEI

INDIENE
TIMES OF INDIA" scrie : 
„Personalitate proeminentă a 
vieții științifice, Elena 
Ceaușescu a efectuat cerce
tări fundamentale și și-a adus 
contribuția în domeniile sinte
zei noilor compuși macro- 
moleculari, chimiei polimeri
lor și cauciucului, polimeri- 
zării cinetice, polimerizării 
stereospecifice a izoprenului. 
Cercetările științifice și teh
nologice efectuate sub îndru
marea sa au stat la baza rea
lizării unor unități importante 
de producție ale industriei 
chimice românești. Concomi
tent cu preocupările științi
fice șî profesionale, Elena 
Ceaușescu desfășoară o activi
tate multilaterală în dome
niile politic și social".

La rindul său, „THE STA
TESMAN" publică articolul. 
„Știința, un factor de progres 
în România", in care relevă că 
„promovarea fermă a științei, 
în strinsă relație cu progra
mele de dezvoltare social-eco- 
nomică, cu cerințele produc
ției și invățămintului, a\*-  de
venit trăsături definitorii ale 
celor patru cincinale din pe
rioada de după cel de-al IX- 
lea Congres al Partidului Co
munist Român pînă în pre
zent. „Netezindu-se calea pen
tru un nou stadiu de dezvolta
re a țării — scrie ziarul — a 
fost adoptat Programul- 
directivă de cercetare ști
ințifică, dezvoltare tehno
logică și de introducere a pro
gresului tehnic in perioada 
1986—1990 și direcțiile princi
pale pînă în anul 2000". „în
treaga -forță de creație știin
țifică și tehnologică a țării a 
fost concentrată asupra dome

Cu acest prilej, a avut loc o 
convorbire, care s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

niilor de cea mai mare im
portanță pentru promovarea 
factorilor calitativi ai dez
voltării intensive". în aceste 
condiții, „cercetarea științi
fică este factorul esențial al 
realizării obiectivelor multiple 
și complexe ale dezvoltării 
social-economice" ale Româ
niei.

„Creșterea contribuției ști
inței, extinderea progresului 
tehnologic in toate sectoarele 
de activitate. în concordanță 
cu programele elaborate sub 
îndrumarea doamnei acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, președintele Con
siliului Național al Științei și 
Invățămintului, au stat la baza 
dezvoltării economice in toată 
această perioadă, materiali- 
zindu-se in realizări nume
roase și esențiale, care au a- 
jutat la crearea bazei mate
riale necesare îndeplinirii o- 
biectivelor cincinalului abia 
început". „Știința românească, 
de o valoare tot mai mare, a 
făcut*  progrese impresionante 
sub înalta îndrumare compe
tentă a academicianului de 
renume mondial Elena 
Ceaușescu, aduce o impor
tantă contribuție la creșterea 
eficienței în toate domeniile 
de activitate".

în articolul „P.C R. — pro
motor și reprezentant al inte
reselor naționale", același ziar 
prezintă momente din istoria 
de luptă revoluționară a par
tidului, de la înființare pînă 
in prezent, subliniind reali
zările epocale obținute de 
România mai ales in ultimele 
două decenii, care au culmi
nat cu construirea și darea in 
exploatare a Canalului Du
năre — Marea Neagră. „Pro
gresul multilateral a fost ac
celerat și structural reorga
nizat la un nivel calitativ su
perior incepind de la Congre
sul al IX-lea, de cind pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
personalitate proeminentă a 
lumii contemporane, a devenit 
secretar general al Partidului 
Comunist Român".

într-un articol „Opțiune is
torică pentru pace și progres" 
— „THE STATESMAN" arată 
că Referendumul de la 23 
noiembrie 1986 „a constituit 
un moment de o bogată și vi
brantă semnificație, care evi
dențiază cu putere realitatea 
vie a zilelor noastre, dove
dită de viață, și anume : coe
ziunea și unitatea de nezdrun
cinat a românilor in jurul par
tidului și al secretarului său 
general, Nicolae Ceaușescu".

„în anii bogați ai Epocii 
Nicolae Ceaușescu, economia 
românească a făcut progrese 
mari, inzestrindu-se cu mij
loace de producție moderne, 
capabile să asigure aprovizio
narea cu mașini și echipa
mente a tuturor sectoarelor", 
în acești ani, „România se 
bucură de cea mai înaltă recu
noaștere internațională. Ea a 
demonstrat deplin vocația de 
pace a poporului român, con
dus în mod strălucit de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu".

POSTURILE DE RADIO și 
TELEVIZIUNE INDIENE au 
continuat, la rindul lor, să 
prezinte relatări și imagini re
feritoare la momentele vizitei 
inalților oaspeți români. Ele 
au transmis, de asemenea, 
ample comentarii relevînd im
portanța și semnificația deo
sebite ale evenimentului.

O COMUNĂ ÎN PRAG DE ORAȘ
Despre Bucov, comună a ju

dețului Prahova, situată la nord- 
est de municipiul Ploiești, la 
numai șase kilometri de cen
trul acestuia, nu greșești dacă 
vrei să o asemeni cu un car
tier al reședinței județului. De 
altfel, locuitorii așezării spun 
că vor să transforme Ploieștiul 
într-un cartier al Bucovului. Ce 
le dă dreptul oare să afirme 
acest lucru, chiar dacă o fac in 
glumă ? Comuna Bucov, întinsă 
pe valea riului Teleajen și stră
juită de dealurile subcarpatice, 
este o așezare cu oameni har
nici, gospodari pricepuți, după 
cum ne-o descrie primarul Du
mitru Enache. De cîțiva ani, își 

dispută locurile fruntașe pe țară 

în întrecerea socialistă (III în 
1984, IV in 1985), ceea ce nu 
este de neglijat dacă ținem 
seama că a avut drept „adver
sare" peste două mii de comune 
de pe întinsul țării care mai de 
care mai frumoase și mai bo
gate. Ce se poate spune în acest 
context despre Bucovul de azi ? 
Multe, foarte multe lucruri bune 
și frumoase. Mai ales despre 
oamenii de aici, ctitori ai fru
mosului, durabilului, cu dra
goste pentru locurile unde s-au 
născut, și-au întemeiat famili
ile, unde-și petrec viața fără a 
fi indiferenți la cele ce se în
tâmplă în jurul lor, în localitate 
sau dincolo de hotarele ei. în 
cele trei sate componente ale 

comunei (Bucov, Pleașa. Chițo- 
rani), ocupînd o suprafață de 
peste șase mii ha, trăiesc și 
muncesc peste 10 000 de locui
tori. E greu să te 'decizi in a-i 
mai defini țărani in exclusivi
tate, gindindu-ne la condiția 
lor socială, nu cea de acum 
80 de ani, cind și-au strigat 
nedreptățile în flacăra răscoa
lei, nici chiar cea de acum 40 
de ani cind destinul lor intrase 
pe făgaș nou. Da, ocupația 
principală le-a rămas munca 
cimpului, iar veniturile oameni
lor provin — în primul rind — 
din puterea economică a coope
rativei de producție Bucov (care 
are în cont propriu un fond 
disponibil de 30 milioane lei, 

realizînd, an de an, beneficii 
de peste 10 miliarde lei), uni
tate agricolă distinsă in anul 
trecut cu înaltul titlu ,de „Erou 
al Noii Revoluții Agrare". Dar,

REPORTAJUL NOSTRU
în același timp, o forță tot aiît 
de însemnată o reprezintă noua 
platformă industrială reprezen
tată prin întreprinderea de Pro
duse Refractare Pleașa, între
prinderea de Materiale de Con
strucții „1 Mai" Bucov (ambele 
de importanță și interes repu
blican), Fabrica de Aditivi 'și 
Fluide pentru Foraj Bucov, Fa

brica „Drum Nou" Bucov. Deci, 
iată care ar fi astăzi spațiul 
activităților creatoare ale țăra
nilor — muncitori de pe aceste 
meleaguri prahovene.

Ne oprim la sediul C.A.P.-u
lui, unde, după cum ne spusese 
Enache Dumitru, aveam să 
aflăm alte lucruri despre inge
niozitatea și gindirea economică 

ale țăranului din Bucov. „Pre
ședintele C.A.P.-ului, Costică 
Mișcă, este foarte cunoscut, ne 
povestește primarul. în primul 
rind, se află în fruntea țărani
lor de la începuturi, cind se 
obțineau doar 2 006 kg griu 
la hectar. A devenit eroul re
portajelor, i-a fost apreciată 
munca, acordindu-i-se titlul de 

«Erou al Muncii Socialiste >. 
Iată, pe de altă parte, o recu
noaștere datorată și faptului că 
acest om, care se consideră «ță
ran prin definiție», cum spune 
adesea, a știut ce să facă și 
cum să facă, să-și apropie oa
menii, ca în acești ani să se 
ajungă la producții de griu de 
peste 5 000 kg la ha și la be
neficii de ordinul miliardelor". 
„Cine muncește are. Dar și a- 
ceastă muncă trebuie gindită, 
calculată eficiența ei. ne spune 
președintele cooperativei agri
cole de producție. Așa i-am în
vățat mereu și pe cei tineri pe 
care ii pregătim să vină in locul 
nostru".

l-am intilnit pe unii dintre cei 
tineri în secțiile de mică indus
trie ale C.A.P.-ului : Aurelia 
Pană, absolventă a liceului și a 
unor cursuri de specialitate în 
panificație, o tinără vioaie, coa

ce piine rumenă și pufoasă 
pentru toată comuna ; la secția 
de producere a sucurilor — 
Georgeta Șuruparu, absolventă a 
liceului și a unor cursuri de 
specialitate, ne spune rizind că 
fără sucurile ei nu sint bune 
conurile Aureliei : la secția de 
tricotaje, cea de cărămidă (sec
ții „mici", dar cu venituri de 
peste 4 milioane lei anual I). 
La ciupercăria cu producție in 
sistem industrial (80 tone pe an 
și beneficii de peste 500 000 lei), 
l-am intilnit pe loan Savu, teh
nician horticol, secretarul orga
nizației comunale a U.T.C., care 
lucrează în C.A.P. de nouă ani. 
„Avem circa 1 700 de membri in 
organizația de tineret. Mulți 
lucrează aici, la C.A.P. —, alții 
in domeniul industriei, de 

exemplu la întreprinderea de 
produse refractare, unde pon
derea forței de muncă o deține 
tineretul, iar peste 50 la sută 
sint femei și acestea tirfere. De 
altfel, se manifestă un fenomen 
de întinerire a populației, cer
tificat prin procentul de natali
tate crescut, mai ales in ceea 
ce privește familiile tinere 
(avem 320 familii cu 3 și 4 
copii și 54 familii cu peste 5 
copii), dar și prin dispariția fe
nomenului de migrație a tine
rilor către centrele mari indus
triale, aceștia stabilindu-se și 
revenind in comună datorită 
asigurării locurilor de muncă 
aici, a dezvoltării condițiilor 
materiale și spirituale de trai".

FLORENTINA MIHAI



VIZITĂ OFICIALĂ DE PRIETENIE Ă TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, iN REPUBLICA INDIA
PRIMIRI LA PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCC

Ministrul comerțului Președintele Fundației
Miercuri dimineața, președin

tele Republicii Socialiste Rorr.â- 
nia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a primit la reședința oficială, din 
New Delhi. ..Rashtrapati Bha- 
van* 1. pe ministrul indian al co
merțului, P. Shiv Shankar.

Exprimind profunda gratitudi
ne pentru întrevederea acordată, 
ministrul indian a dat o inaltă 
apreciere dialogului la cel 
mai inalt nivel de la New 
Delhi, ale cărui rezultate repre
zintă o contribuție de cea mai 
mare însemnătate la ridicarea 
pe o treaptă superioară a relați
ilor de prietenie și colaborare 
dintre România și India.

In spiritul convorbirilor și în
țelegerilor convenite de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu cu 
primul ministru al Indiei, Rajiv 
Gandhi, au fost abordate unele 
aspecte concrete ale amplificării 
schimburilor comerciale și co
operării în diferite domenii, pe 
plan bilateral și in conlucrare 
cu alte țări, pe măsura poten
țialului economic in continuă 
creștere al României și Indiei.

In acest context, s-a reafirmat 
hotărirea comună de a se acțio
na în vederea diversificării for
melor de cooperare, inclusiv 
prin crearea de societăți mixte 
— diversificare de natură să fa
vorizeze traducerea în viață a 
Acordului de cooperare econo
mică, tehnică și științifică intre 
Guvernul Republicii Socialiste 
România și Guvernul Reoublicii 
India. încheiat la New Delhi.

La întrevedere a participat to
varășul Dimitrie Ancuța. vice- 
prim-ministru al guvernului.

„Apelul pentru Conștiință" 
din S.U.A.

Ministrul oțelului și minelor
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, miercuri la 
amiază, pe Krishna Chandra 
Pant, ministrul indian al oțelului

Ir. timpul întrevederii au fost 
relevate bunele raporturi de co
laborare economică româno-in- 
diene. Ir. context, s-a evidențiat 
faptul că amplele programe de 
dezvoltare industrială ale Româ
ne; si Indiei, in cadrul cărora 
industriei siderurgice îi revine 
un rol deosebit, creează noi si 
reale posibilități de diversificare 
a conlucrării in această ramură 
prin promovarea unor acțiuni de 
cooperare bilaterală și pe terțe 
piețe. în special in țările in curs 
de dezvoltare.

In același timp, a fost trecut 
în revistă stadiul realizării in 
comun a unor obiective siderur
gice in India, precum și măsu
rile ce se impun in vederea 
transpunerii în viață a unor noi 
proiecte potrivit înțelegerilor 
convenite la nivel inalt cu pri
lejul actualei vizite.

Ministrul indian a exprimat 
profunda recunoștință pentru 
onoarea de a fi primit, pentru 
discuțiile purtate, subliniind sa
tisfacția părții indiene față de 
rezultatele fructuoase ale cola
borării româno-indiene.

Ministrul pentru petrol și gaze naturale
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, in cursul 
după-amiezii de miercuri. pe 
Brahm Dutt, ministrul pentru 
petrol și gaze naturale al In
diei.

în cursul întrevederii au fost 
evocate tradiționalele relații de 
prietenie și colaborare dintre 
România și India, ministrul in
dian exprimind președintelui 
Nicolae Ceaușescu gratitudinea 
sa pentru preocuparea pe care 
o manifestă, personal, față de 
promovarea acestor raporturi.

Ministrul Brahm Dutt a ex
primat. de asemenea, vii mulțu
miri și bucuria de a se intilni cu 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și a discuta probleme privind 
dezvoltarea conlucrării ro- 
mâno-indicne. extinderea co
operării bilaterale in domeniul 
industriei petroliere și al ga
zelor naturale.

Convorbirea care a avut loc a 
pus în evidență mijloace și po
sibilități pentru noi forme și 
acțiuni de cooperare intre cele 
două țări.

S-a exprimat convingerea că 
actualul dialog romăno-indian 
la nivel inalt, înțelegerile con
venite cu acest prilej repre
zintă o contribuție de seamă la 
dezvoltarea și adincirea pe mul
tiple planuri a colaborării, a re
lațiilor dintre cele două țări și 
popoare.

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, miercuri. 
11 martie, pe Arthur Schneier,

Jn anii bogați ai Epocii 

Nicolae Ceaușescu, România 
a cunoscut cea mai înaltă

recunoaștere internațională"
Toate ziarele indiene de 

mare tiraj, posturile de radio 
și televiziune au continuat să 
publice reportaje, articole și 
fotografii cu privire la eveni
mentul de deosebită importan
ță ce-l reprezintă vizita ofi
cială de prietenie pe care to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, o e- 
fectuează in India.

Ziarul ..THE TIMES OF IN- 
DIA“ publică un articol ilustrat 
cu fotografii, in care se arată 
că președintele României și 
primul ministru indian au avut 
convorbiri în cursul cărora au 
abordat relațiile bilaterale și 
probleme internaționale ma
jore. Ziarul informează, de a- 
semenea, despre măsurile con
venite la nivel inalt pentru 
dezvoltarea relațiilor economi
ce româno-indiene, despre 
încheierea acordului de coope
rare economică, tehnică și ști
ințifică pe termen lung și a 
Convenției bilaterale pentru e- 
vitarea dublei impuneri.

Sint redate, totodată, extrase 
din toasturile rostite de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu la 
dineul oficial oferit de șeful 
statului indian în onoarea 
inalților oaspeți români.

Ziarul „INDIAN EXPRESS'*  
publică o amplă relatare des
pre desfășurarea vizitei, rele- 
vind că in cadrul convorbirilor 
oficiale dintre președintele 
Nicolae Ceaușescu și premierul 
Rajiv Gandhi au fost abor
date probleme ale actualității 
politice internaționale. Ziarul 
inserează toasturile rostite la 
dineul oficial și se referă la 
documentele încheiate cu pri
lejul vizitei, subliniind că s-a 
convenit o creștere importantă 
a comerțului și cooperării eco
nomice bilaterale.

Despre desfășurarea vizitei 
și convorbirile oficiale româ- 
no-indiene la nivel inalt, in
formează, de asemenea, sub 
titluri mari, ziarele ..PATRIOT’1 
— ..India și România cheamă 
la măsuri pentru oprirea cursei 
înarmărilor", ..THE STATES
MAN11 - ..Preocupare pentru 
reglementarea crizei datoriilor 
in lume". .THE TRIBUNE* 1 - 
„India și România se pronunță 
pentru oprirea cursei înarmă
rilor nucleare". Cotidianul 
..FINANCIAL EXPRESS* 1 pre
zintă înțelegerile încheiate cu 
prilejul vizitei și face o anali
ză a hotăririlor adoptate la 
nivel inalt de cele două părți 
privind creșterea și diversifi
carea relațiilor economice bila
terale.

Ziarele indiene au publicat, 
totodată, ample articole despre 
politica externă și preocupările 
pe planul dezvoltării social- 
economice ale României.

Sub titlul „Liniile directoare 
majore ale politicii externe", 
„THE STATESMAN14 scrie. in
tre altele : „Vocația construc
tivă, specifică diplomației ro
mânești, pusă în evidență de 
perspectiva clară a unei largi 
deschideri internaționale, im
primată de președintele 
Nicolae Ceaușescu politicii ex
terne. explică -miracolul- edi
ficiului impresionant al relați
ilor externe actuale ale Româ
niei". „Ceea ce dă stabilitate și 
durabilitate acestor relații — 
arată ziarul — este faptul că 
ele sint bazate pe principiile 
trainice, recunoscute pe plan 
internațional, ale deplinei ega

președintele Fundației „Apelul 
pentru Conștiință11 din S.U.A., 
aflat în India în timpul vizitei 
șefului statului nostru.

lități și suveranități, neinter
venției in treburile interne și 
avantajului reciproc, respectării 
dreptului fiecărui popor de a-și 
decide calea proprie de dezvol
tare. România a fost și este 
campioană a dezbaterilor in di
ferite foruri pentru inserarea 
acestor principii in documente 
internaționale, pentru găsirea 
căilor și mijloacelor de asigu
rare a respectării lor stricte în 
relațiile interstatale".

In articolul „O nouă ordine 
economică și politică interna
țională" „THE TIMES OF IN
DIA* 1 apreciază că „trebuie să 
sublinieze — ceea ce România 
a făcut in mod repetat — că 
exigențele noii ordini econo
mice internaționale nu repre
zintă o listă de pretenții ale 
țărilor in curs de dezvoltare. 

,ti ele exprimă necesitatea im
perativă a restabilirii echili
brului economiei mondiale 
prin revenirea la o dezvoltare 
dinamică în lume, de care să 
beneficieze toate statele" ; a- 
ceasta „implică o schimbare 
radicală a relațiilor dintre 
-bogați- și -săraci- nu numai 
în formă, ci și in conținut".

Prezentând activitatea știin
țifică și politică a. tovarășei 
Elena Ceaușescu, ziarul „THE

REVISTA 
PRESEI 

INDIENE
TIMES OF INDIA11 scrie : 
„Personalitate proeminentă a 
vieții științifice. Elena 
Ceaușescu a efectuat cerce
tări fundamentale și și-a adu*  
contribuția in domeniile sinte
zei noilor compuși macro- 
moleculari. chimiei polimeri
lor și cauciucului, polimeri- 
zării cinetice, polimerizării 
stereospecifice a izoprenului. 
Cercetările științifice și teh
nologice efectuate sub îndru
marea sa au stat la baza rea
lizării Unor Unități importante 
de producție ale industriei 
chimice românești. Concomi
tent cu preocupările științi
fice și profesionale. Elena 
Ceaușescu desfășoară o activi
tate multilaterală in dome
niile politic fi social".

La rindul său, ..THE STA
TESMAN14 publică articolul 
„Știința, un factor de progres 
in România", in care relevi că 
„promovarea ferma a științei, 
in strinsă relație cu progra
mele de dezvoltare social-eco- 
nomicâ, cu cerințele produc
ției și invățămintului, ai*.  de
venit trăsături definitorii ale 
celor patru cincinale din pe
rioada de după cel de-al IX- 
lea Congres al Partidului Co
munist Român pină in pre
zent. „Netezindu-se calea pen
tru un nou stadiu de dezvolta
re a țării — scrie ziarul — a 
fost adoptat Programul- 
directivă de cercetare ști
ințifică, dezvoltare tehno
logică și de introducere a pro
gresului tehnic in perioada 
1986—1990 și direcțiile princi
pale pină in anyl 2000". „în
treaga forță de creație știin
țifică și tehnologică a țării a 
fost concentrată asupra dome

Cu acest prilej, a avut loc < 
convorbire, care s-a desfășura 
într-o atmosferă cordială.

niilor de cea mai mare im
portanță pentru promovarea 
factorilor calitativi ai dez
voltării intensive". în aceste 
condiții, „cercetarea științi
fică este factorul esențial al 
realizării obiectivelor multiple 
și complexe ale dezvoltării 
social-economice" ale Româ
niei.

„Creșterea contribuției ști
inței, extinderea progresului 
tehnologic în toate sectoarele 
de activitate. în concordanță 
cu programele elaborate sub 
îndrumarea doamnei acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, președintele Con
siliului Național al Științei și 
Invățămintului. au stat la baza 
dezvoltării economice in toată 
această perioadă, materiali- 
ZÎndu-se in realizări nume
roase și esențiale, care au a- 
jutat la crearea bazei mate
riale necesare îndeplinirii o- 
biectivelor cincinalului abia 
început". „Știința românească, 
de o valoare tot mai mare, a 
făcut progrese impresionante 
sub înalta îndrumare compe
tentă a academicianului de 
renume mondial Elena 
Ceaușescu. aduce o impor
tantă contribuție la creșterea 
eficienței în toate domeniile 
de activitate".

în articolul „P.C R. — pro
motor și reprezentant al inte
reselor naționale", același ziar 
prezintă momente din istoria 
de luptă revoluționară a par
tidului. de la înființare pină 
in prezent, subliniind reali
zările epocale obținute de 
România mai ales in ultimele 
două decenii, care au culmi
nat cu construirea și darea in 
exploatare a Canalului Du
năre — Marea Neagră. „Pro
gresul multilateral a fost ac
celerat și structural reorga
nizat la un nivel calitativ su
perior incepind de la Congre
sul al IX-lea. de tind pre
ședintele Xicolae Ceausescu, 
personalitate proeminentă a 
lumii contemporane, a devenit 
secretar general al Partidului 
Comunist Român".

Intr-un articol „Opțiune is
torică pentru pace și progres" 
— ..THE STATESMAN- arată 
că Referendumul de la 23 
noiembrie 1986 „a constituit 
un moment de o bogată și vi
brantă semnificație, care evi
dențiază cu putere realitatea 
vie a zilelor noastre, dove
dită de viață, și anume : coe
ziunea și unitatea de nezdrun
cinat a românilor in jurul par
tidului și al secretarului său 
general. Nicolae Ceaușescu".

„în anii bogați ai Epocii 
Nicolae Ceaușescu. economia 
românească a făcut progrese 
mari, inzestrindu-se cu mij
loace de producție moderne, 
capabile să asigure aprovizio
narea cu mașini și echipa
mente a tuturor sectoarelor". 
In acești ani. „România se 
bucură de cea mai inaltă recu
noaștere internațională. Ea a 
demonstrat deplin vocația de 
pace a poporului român, con
dus in mod strălucit de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu".

POSTURILE DE RADIO și 
TELEVIZIUNE INDIENE au 
continuat, la rindul lor, să 
prezinte relatări și imagini re
feritoare la momentele vizitei 
inalților oaspeți români. Ele 
au transmis, de asemenea, 
ample comentarii relevind im
portanța și semnificația deo
sebite ale evenimentului.

O COMUNĂ ÎN PRAG DE ORAȘ
Despre Bucov, comună a ju

dețului Prahova, situată la nord- 
est de municipiul Ploiești, la 
numai șase kilometri de cen
trul acestuia, nu greșești dacă 
vrei să o asemeni cu un car
tier al reședinței județului. De 
altfel, locuitorii așezării spun 
că vor să transforme Ploieștiul 
intr-un cartier al Bucovului. Ce 
le dă dreptul oare să afirme 
acest lucru, chiar dacă o fac în 
glumă ? Comuna Bucov, întinsă 
pe valea riului Teleajen și stră
juită de dealurile subcarpatice, 
este o așezare cu oameni har
nici, gospodari pricepuți, după 
cum ne-o descrie primarul Du
mitru Ehache. De cițiva ani, iși 

dispută locurile fruntașe pe țară 

în întrecerea socialistă (III în 
1984, IV in 1985), ceea ce nu 
este de neglijat dacă ținem 
seama că a avut drept „adver
sare" peste două mii de comune 
de pe intinsul țării care mai de 
care mai frumoase și mai bo
gate. Ce se poate spune în acest 
context despre Bucovul de azi ? 
Multe, foarte multe lucruri bune 
și frumoase. Mai ales despre 
oamenii de aici, ctitori ai fru
mosului, durabilului, cu dra
goste pentru locurile unde s-au 
născut, și-au întemeiat famili
ile, unde-și petrec viața fără a 
fi indiferenți la cele ce se în- 
timplă în jurul lor, în localitate 
sau dincolo de hotarele ei. în 
cele trei sate componente ale 

comunei (Bucov, Pleașa. Chițo- 
rani), ocupînd o suprafață de 
peste șase mii ha, trăiesc și 
muncesc peste 10 000 de locui
tori. E greu să te ‘decizi in a-i 
mai defini țărani in exclusivi
tate, gîndindu-ne la condiția 
lor socială, nu cea de acum 
80 de ani, cînd și-au strigat 
nedreptățile în flacăra răscoa
lei, nici chiar cea de acum 40 
de ani cînd destinul lor intrase 
pe făgaș nou. Da, ocupația 
principală le-a rămas munca 
timpului, iar veniturile oameni
lor provin — in primul rind — 
din puterea economică a coope
rativei de producție Bucov (care 
are în cont propriu un fond 
disponibil de 20 milioane lei, 

realizînd, an de an, beneficii 
de peste 10 miliarde lei), uni
tate agricolă distinsă in anul 
trecut cu înaltul titlu ,de „Erou 
al Noii Revoluții Agrare", Dar,

REPORTAJUL NOSTRU
în același timp, o forță tot atît 
de însemnată o reprezintă noua 
platformă industrială reprezen
tată prin întreprinderea de Pro
duse Refractare Pleașa, între
prinderea de Materiale de Con
strucții „1 Mai" Bucov (ambele 
de importanță și interes repu
blican), Fabrica de Aditivi 'și 
Fluide pentru Foraj Bucov, Fa

brica „Drum Nou" Bucov. Deci, 
iată care ar fi astăzi spațiul 
activităților creatoare ale țăra
nilor — muncitori de pe aceste 
meleaguri prahovene.

Ne oprim la sediul C.A.P.-u
lui, unde, după cum ne spusese 
Enache Dumitru, aveam să 
aflăm alte lucruri despre inge
niozitatea și gindirea economică 

ale țăranului din Bucov. „Pre
ședintele C.A.P.-ului, Costică 
Mișcă, este foarte cunoscut, ne 
povestește primarul. In primul 
rind, se (Află în fruntea țărani
lor de la începuturi, cînd se 
obțineau doar 2 006 kg griu 
la hectar. A devenit eroul re
portajelor, i-a fost apreciată 
munca, acordindu-i-se titlul de 

-Erou al Muncii Socialiste-. 
Iată, pe de altă parte, o recu
noaștere datorată și faptului că 
acest om, care se consideră -ti
ran prin definiție-. cum spune 
adesea, a știut ce să facă și 
cum să facă, să-și apropie oa
menii, ca în acești ani să se 
ajungă la producții de griu de 
peste 5 000 kg la ha și la be
neficii de ordinul miliardelor". 
„Cine muncește are. Dar și a- 
ceastă muncă trebuie gindită, 
calculată eficiența ei. ne spune 
președintele cooperativei agri
cole de producție. Așa i-am în
vățat mereu și pe cei tineri pe 
care ii pregătim să vină in locul 
nostru".

l-am intilnit pe unii dintre cei 
tineri in secțiile de mică indus
trie ale C.A.P.-ului : Aurelia 
Pană, absolventă a liceului și a 
unor cursuri de specialitate în 
panificație, o tinără vioaie, coa

ce piine rumenă și pufoasă 
pentru toată comuna : la secția 
de producere a sucurilor — 
Georgeta Șuruparu, absolventă a 
liceului și a unor cursuri de 
specialitate, ne spune rizind că 
fără sucurile ei nu sint bune 
comurile Aureliei : la secția de 
tricotaje, cea de cărămidă (sec
ții „mici", dar cu venituri de 
peste 4 milioane lei anual !). 
La ciupercăria cu producție in 
sistem industrial (80 tone pe an 
și beneficii de peste 500 000 lei), 
l-am intilnit pe Ioan Savu, teh
nician horticol, secretarul orga
nizației comunale a U.T.C., care 
lucrează in C.A.P. de nouă ani. 
„Avem circa 1 700 de membri in 
organizația de tineret. Mulți 
lucrează aici, la C.A.P. alții 
în domeniul industriei, de 

exemplu la întreprinderea de 
produse refractare, unde pon
derea forței de muncă o deține 
tineretul, tar peste 50 la sută 
sint femei și acestea tirfere. De 
altfel, se manifestă un fenomen 
de întinerire a populației, cer
tificat prin procentul de natali
tate crescut, mai ales în ceea 
ce privește familiile tinere 
(avem 220 familii cu 3 și 4 
copii și 54 familii cu peste 5 
copii), dar și prin dispariția fe
nomenului de migrație a tine
rilor către centrele mari indus
triale, aceștia stabilindu-se și 
revenind in comună datorită 
asigurării locurilor de muncă 
aici, a dezvoltării condițiilor 
materiale și spirituale de trai".

FLORENTINA MIHAI
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Președintele națiunii argentiniene
BUENOS AIRES

Cea de-a 60-a aniversare a zilei dumneavoastră de naștere îmi 
oferă plăcutul prilej de a vă adresa calde felicitări împreună cu 
urările cele mai sincere de viață lungă, sănătate și fericire perso
nală, de prosperitate pentru poporul argentinian.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

LA INSTITUTUL POLITEHNIC DIN CLUJ-NAPOCA

ASCENSIUNEA CONTINUĂ A CERCETĂRII
ȘTIINȚIFICE STUDENȚEȘTI

AGENDA
Miercuri la amiază a avut loc 

la Ambasada Republicii Popu
lare Democrate Coreene din 
București o conferință de presă, 
în cadrul căreia ambasadorul 
Zo Iăng Guk a relevat pericolul 
pe care-1 reprezintă pentru pa
cea în Peninsulă Coreea și în 
regiune manevrele militare

Un moment crucial in istoria 
mișcării revoluționare de tineret

din România 
din 19-20

(Urmare din pag. I)

nist punea în centrul preocu
părilor sale griia fată de ti- 
năra generație și fată de or
ganizația sa Dolitică revolu
ționară.

Preluînd din partea comu
niștilor însărcinarea refacerii 
organizațiilor de tineret slăbi
te sau distruse de teroarea au
torităților Comitetul Central 
provizoriu al ..Mișcării tinere
tului socialist*'  din vechea 
Românie a obținut un prim 
succes prin reînceperea tipă
ririi ziarului „Tineretul socia
list44. care. în numărul din 28 
august 1921, saluta cu entu
ziasm și bucurie crearea 
Partidului Comunist Român pe 
care o aprecia ca „un gest de 
maturitate politică și de ho
tărâre pentru munca de eman- 
cipare**.  Totodată in coloanele 
aceleiași gazete se sublinia că 
sarcina tineretului revoluțio
nar constă în „a atrage masele 
de tineri muncitori către parti
dul comunist, de a le ridica la 
cunoașterea principiilor si a 
programului comunist în asa 
fel ca să alcătuiască un front 
unic și puternic de luptă co
munistă".

Sub influenta hotărîtoare a 
evenimentului istoric de ex
cepțională însemnătate care 
l-a reprezentat făsrirea P.C.R. 
în mișcarea revoluționară de 
tineret «e punea cu tot mai 
multă insistentă la ordinea zi
lei problema creării organiza
ției unice revoluționare, pro
blemă care s-a transformat 
treptat lntr-un curent de masă.

Cu prilejul deselor intîlniri 
care au avut loc între condu
cerile celor trei organizații re
gionale de tineret — din șirul 
cărora se detașează cea din 
țimpul Congresului din mai 
1921 al P.C.R. ca si consfă
tuirea preliminară de la Bra
șov din 23 octombrie 1921 — 
s-a relevat situarea din ce in 
ce mai evidentă a organizații
lor de tineret din întreaga tară 
Pe poziții revoluționare, do
rința lor unanimă de a se crea 
o singură organizație la scara 
României reîntregite.

Refuzul constant al autori
tăților de a permite ținerea 
Congresului mișcării revolu
ționare de tineret, proiectat 
pentru 1 mârtie 1922. si pentru 
că problemele pe care acesta 
le avea de rezolvat nu mai su
fereau nici o amînare. s-a ho- 
tărît convocarea unei Confe
rințe generale pe tară a tine
retului socialist pentru zilele 
de 19—20 martie 1922 la Bucu
rești.

în sala din strada Academiei 
unde a avut loc Conferința, ce 
fusese precedată de o intensă 
și sistematică activitate pre
gătitoare. erau prezenti mem
brii Comitetelor Centrale ale 
organizațiilor de tineret din 
provinciile istorice, precum și 
delegați a 15 secții locale din

Reperele actualității agricole

RESPONSABILITATE ÎN ÎNDEPLINIREA 
PROGRAMELOR SPECIALE DIN SILVICULTURĂ

Zonă agricolă cu potențial ri
dicat, județul Timiș beneficiază 
însă și de un fond silvic a că
rui valorificare superioară re
prezintă o preocupare impor
tantă, acest sector avînd o con
tribuție economică semnifica
tivă. So depun aici în perma
nență eforturi Susținute pentru 
îndeplinirea exemplară a planu
lui la toți indicatorii, îmbună- 
tățindu-se modul de gospodărire 
a fondului forestier și realizîn- 
du-se o serie de programe spe
ciale. Desigur, în acest context, 
și bilanțul lui 1986 a fost bo
gat, cu depășiri mari ale sarci
nilor productive, concretizate, 
printre altele, în împădurirea a 
417 hectare și regenerarea al
tor 620. S-a avut in vedere, de 
exemplu, promovarea regene
rării naturale cu specii indige
ne de valoare economică ridi
cată. în cadrul acțiunilor de re
generare a pădurilor s-a pus 
accent pe sporirea speciilor de 
foioase valoroase — gorun, ste
jar peduncular, paltin, frasin, 
cireș șl nuc comun — ponderea 
lor în totalul împăduririi ajun- 
gînd la 36 la sută. în scopul va
lorificării superioare și efi
ciente a lemnului de mici di
mensiuni (rezultat din tăieri de 
îngrijire în arborete tinere), 
s-au realizat în atelierele pro
prii peste 2,2 milioane bucăți de 

„Team Spirit — 87“ efectuate de 
Statele Unite ale Americii și 
Coreea de Sud pe teritoriul sud- 
coreean.

Au participat reprezentanți ai 
presei centrale și radiotelevi- 
ziunii, ai M.A.E., generali și ofi
țeri, membri ai unor misiuni 
diplomatice.

- Conferința 
martie 1922

principalele centre ale tării 
reprezentind un număr mare 
de tineri organizați. Pe ordi
nea de zi a Conferinței erau 
înscrise probleme majore ca : 
Raportul Comitetului Central 
provizoriu. Raportul delega- 
tilor din tară. Reorganizarea 
tineretului. Chestiunea unifi
cării. Congresul și probleme 
organizatorice legate de pregă
tirea acestuia.

Prin larga sa reprezentare, 
prin discuțiile în spirit comu
nist purtate pe marginea ra
poartelor prezentate, dar mai 
ales prin hotăririle adop
tate privind asigurarea conți
nutului revoluționar, comunist 
al activității organizațiilor de 
tineret din întreaga țară. Con
ferința din martie 1922 a în
deplinit. in fapt, rolul unui 
adevărat congres. în această 
ordine de idei sint relevante 
prevederile Regulamentului de 
organizare ce arăta că mișca
rea tineretului socialist din 
România ..ca organizație poli
tică* 4 are drept scop ..să strin- 
gă in cadrele ei mase cit mai 
largi de tineri muncitori, să 
întărească aceste mase prin 
educație culturală solidă si 
prin lupta pe teren economic, 
sâ facă apte aceste mase de a 
intra In frontul de luptă a în
tregului proletariat român, 
bine pregătite și ca conștiință 
si ca forță de rezistentă*'.

„Formarea Uniunii Tineretu
lui Comunist in 1922, la un an 
după crearea Partidului Co
munist Român — arăta tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU 
— a constituit un moment cru
cial in istoria mișcării revolu
ționare de tineret din România. 
Desfâșurindu-si activitatea în 
condiții grele de ilegalitate, 
infmntind teroarea. închisorile 
si câteodată chiar moartea, ti
nerii comuniști au tinut întot
deauna sus steagul luptei re
voluționare împotriva regimu
lui burfhezo-mosieresc. pen
tru eliberarea națională și so
cială a României".

Crearea organizației comu
niste de tineret din România 
a reprezentat încununarea ex
perienței dobindite de-a lungul 
a citorva decenii de activitate 
de mișcarea revoluționară din 
tara noastră, rezultatul nemij
locit al intensei munci politico- 
organizatorice desfășurate de 
partidul comunist în rindul ti
nerei generații. Preluînd tra
dițiile istorice ale angajării ti
neretului român alături de 
forțele cele mai înaintate ale 
poporului in bătăliile purtate 
pentru libertate si progres în 
momentele hotăritoare ale is
toriei naționale. Uniunea Tine
retului Comunist va ridica pe 
noi culmi, sub directa con
ducere a Partidului Comunist 
Român, lupta revoluționară a 
tinerei generații.

DORU BRATU

tutori și araci de vie, cozi de 
unelte și alte produse solicitate 
de unitățile I.A.S. sau C.A.P.

O grijă aparte s-a acordat 
programelor de apicultura și se
ricicultură, ceeă ce a însemnat 
producerea a 43 tone de miere, 
370 de familii de albine din în
mulțiri proprii, 1030 mătci selec
ționate, 7,3 tone gogoși de mă
tase și cultivarea a 30 mii pu- 
ieți de dud indigen și din soiuri 
selecționate. O zestre ce de
notă strădaniile silvicultorilor 
timișeni de a da o valoare spo
rită fondului de păduri, stră
danii ce-i situează printre frun
tașii pe țară.

Și 1987 se preconizează a fi 
un an bogat mai ales că obiec
tivele propuse sint mobiliza
toare. Sub îndrumarea Inspecto
ratului silvic județean s-au de
clanșat o serie de acțiuni com
plexe ce prevăd, bunăoară, ex
tinderea suprafețelor de răchită 
din soiuri selecționate cu 15 
hectare (cele 147 de hectare cul
tivate echivalind cu 1 500 tone 
de mlădițe), sporirea terenuri
lor cu arbori și arbuști fructi
feri cu încă 59 de hectare, mo
dernizarea și mărirea ateliere
lor de împletituri din nuiele de 
răchită de la Satchinez, Pădu
rea Verde, Făget (cu o capaci
tate anuală de peste 580 tone), 
a făzănăriei de la Pișchia, în

Neîndoielnic, unul dintre oe’.e 
mai semnificative și cuprinză
toare aspecte ale politicii științi
fice creatoare ale partidului 
nostru în perioada de după Con
gresul al IX-lea îl constituie 
dezvoltarea puternică a invăță- 
mîntului tehnic superior, orien
tarea acestuia către problemele 
cercetării și producției materiale 
în concordanță deplină cu ne
voile actuale și de perspectivă 
ale practieii economioo-sociale. 
Procesul integrării a devenit o 
constantă firească a conduitei 
profesionale, a activității gene
rale de pregătire și formare a 
viitoarelor generații de specia
liști. Avem suficiente exemple 
in această direcție la Institutul 
Politehnic din Cluj-Napoca. Aici 
ființează una dintre cele mai 
moderne platforme universitare 
din țară. Cu siguranță, impetu
oasa cetate de la poalele Felea- 
oului, locul unde in ultimii ani 
s-a afirmat riguros civilizația 
materială și spirituală socialistă, 
definește un spațiu al tehnicită
ții creatoare, prin excelență, 
tinâr. dinamic, revoluționar. în 
această tumultuoasă devenire, 
virsta studenției reprezintă sem
nul distinctiv al dăruirii și aspi
rațiilor înalte și cutezătoare. Ce 
ar fi Clujul fără studenții lui. 
fără tinerii lui ? Iată o între
bare la care se poate răspunde 
doar într-un singur fel : nu ar fi 
ceea ce este la ora actuală, adică 
orașul atitor satisfacții și bucu
rii, emoții și trăiri, idealuri și 
împliniri. Argumentele practice 
sint multiple, complexe, edifica
toare. în primul rind numărul 
mare de studenți care învață, se 
pregătesc pentru muncă și viată 
în amfiteatrele, laboratoarele și 
cabinetele institutelor de invâță- 
mînt superior. Apoi, noile și mo
dernele spații de învățămlnt 
date in folosință in acest in
terval.

Cum’ bine se știe, învâțămintul 
tehnic Superior înregistrează un. 
salt considerabil. Explicația ? 
Firească, sugestivă in plan ma
terial și spiritual : dezvoltarea 
fără precedent a activității eco
nom ico-sociale din această zonă 
și solicitările mari de cadre teh
nice cu pregătire superioară. 
Toate acestea au determinat a- 
pariția unor noi profesii indus
triale. îndeosebi în domeniul 
tehnicii de virf. în consecință, 
s-a procedat temeinic, riguros la 
reconsiderarea sistemului gene
ral de pregătire a studenților. 
De asemenea, s-a pus problema 
implicării reale, efective a cer
cetării științifice în soluționarea 
unor aspecte de maximă impor
tanță din activitatea unităților 
economice industriale. Acest lu
cru a fost în vedere atunci 
cînd s-a discutat amplasarea la
boratoarelor și amfiteatrelor 
noilor facultăți ale Institutului 
Politehnici Aici, la Cluj-Napoca, 
au fost realizate noi unități de 
învățămînt-.cu profil tehnic de o 
factură complexă, aparte. Ele se 
situează In’.,imediata vecinătate 
sau chiar în. incinta platformei 
industriale clujene. în mod con
cret, este vorba de noile clădiri 
ale facultăților de mecanică, 
electrotehnică și construcții. Fie
care dintre acestea luate In 
parte ar putea constitui verita
bile centre de integrare a invă- 
țămintului cu cercetarea și pro
ducția. Facultatea de Mecanică, 
bunăoară se regăsește în peri
metrul platformei industriale 
Somes-nord acolo unde s-a înăl
țat Combinatul de Utilaj Greu, 
o inconf unda bilă ctitorie a Epocii 
Nioolae Ceaușescu. Majoritatea 

ființarea unui atelier de tim- 
plărie în aceeași localitate (în 
vederea producerii tuturor uti
lajelor pentru preluarea mierii), 
readucerea in circuitul produc
tiv, prin împăduriri, a 75 de 
hectare de terenuri degradate și 
cu eroziune excesivă, valorifi
carea integrală a fondului de 
fructe, ciuperci, plante medi
cinale și aromatice.

Diversitatea acestor preocu
pări, hărnicia și dăruirea oa
menilor, buna colaborare cu 
ceilalți factori de răspundere 
constituie fără îndoială o ga
ranție a îndeplinirii neabătute a 
sarcinilor asumate, astfel incit, 
și acest sector economic să de
vină tot mai rentabil, rezolvînd 
o serie de solicitări ale celor
lalte ramuri ale agriculturii și 
industriei, ale consumului popu
lației, ale exportului. Este, în a- 
celași timp, o nouă dovadă a se
riozității și angajării responsa
bile a oamenilor muncii timi
șeni în înfăptuirea programelor 
Bpeciale ale agriculturii jude
țului, un exemplu că pădurea 
constituie mai departe o impor
tantă avuție națională ce tre
buie prețuită la jusța ei va
loare, ce trebuie valorificată cu 
discernămint și atenție, în toată 
diversitatea ei.

GHEORGHE CRIȘAN 

profilurilor tehnice în care sint 
pregătiți studenții sint cele ce
rute de dezvoltarea actuală a 
combinatului. Dimensiunea in
tegrării specifice, eficiente este 
evidentă șl la Facultatea de 
Electrotehnică. Aceasta este am
plasată intr-o zonă unde se con
turează o nouă platformă indus
trială a municipiului — cea 
electronică. Sistemul de refe
rință al aoesteia 51 reprezintă 
întreprinderea de Electronică In
dustrială și Automatizări. Tehni
cile și tehnologiile de. vîrf cu 
care se operează aici au nevoie 
de specialiști și cadre tehnioe cu 
înaltă competență profesională, 
în sfirșit, Facultatea de Con
strucții semnifică o altă ipostază 
a integrării. Cercetările de pro
fil au condus la valorificarea 
unor noi soluții arhitectonice în 
civilizația urbană și rurală. Așa

dar, pe ansamblu, preocupări te
meinice, susținute pentru racor
darea pregătirii profesionale a 
studenților la cerințele progre
sului tehnic și științific contem
poran. în această direcție facul
tățile Institutului Politehnic clu
jean dispun de o bază tehnico- 
didactică evidentă. Astfel, cei 
aproape 8 mii studenți care se 
pregătesc in facultățile institu
tului au la dispoziție un număr 
de 254 laboratoare și secții de 
microproducție cu o dotare din
tre cele mai moderne. Activita
tea de cercetare și producție 
este organizată pe 15 niveluri in 
domeniul mecanicii, electroteh
nicii, metalurgic și construcții, 
în aceste condiții, cercetarea 
științifică propriu-zisă a înregis
trat o dinamică accentuată. Stu
denții sint integrați în mod co
respunzător în planurile de cer
cetare ale catedrelor și discipli
nelor de invățămint. împreună 
cu cadrele didactice ei au posi
bilitatea să-și valorifice superior 
potențialul creator de care dis
pun. Dovadă sînt rezultatele de 
excepție obținute pină acum în 
plan profesional și științific. 
Numai la Concursul național de 
creație științifică șl tehnică din 
anul trecut studenții politeh- 
niști au dobindit 15 premii. Fi
rește, lucrările prezentate sint 
noutăți absolute in domeniu. 
Acesta este, de altfel, cel mai 
rodnic bilanț al activității de 
cercetare din ultimii ani. Carac
terul aplicativ al lucrărilor pre
zentate a căpătat un statut exis
tențial bine definit, cercetările 
de specialitate fiind valorificate 
nemijlocit la nivelul producției 
materiale. Iată o cilrâ grăitoare : 
în 1966 s-au realizat lucrări de 
cercetare a căror eficiență eco

SPORT
Fotbal : Aseară, la Atena, in meci amical 

GRECIA - ROMÂNIA 1-1 (0-0)
Atena (prin telefon de La trimisul nostru special). Miercuri sea

ră, pe stadionul Karaiskakis din Pireu a avut loc intilnirea amica
lă de fotbal dintre reprezentativele Greciei și României. în con
diții meteorologice absolut infernale Gapoviță. ninsoare, viscol etc) 
ambele echipe au fost supuse unor eforturi ieșite din comun pen
tru a putea duce la bun sfirșit această intilnire. De altfel, la înche
ierea primei reprize au fost necesare 30 de minute de... negocieri 
pentru ca partida să fie dusă la capăt, poziția gazdelor noastre fi
ind întreruperea jocului. In timp ce conducerea Federației Române 
de Fotbal a solicitat in mod ferm ca meciul să fie jucat pină in 
minutul 90, avînd in vedere rolul atribuit de tehnicienii români 
acestei partide in care directorul tehnic Emeric Jenei a aliniat o 
formație lipsită de 5 titulari, urmărind să verifice și să rodeze mai 
mulți jucători susceptibili de selecționare.

Date fiind condițiile partidei și ora tirzie la care transmitem 
aceste însemnări, vom nota că scorul final a fost 1—1 (0—0). cele 
două goluri fiind înscrise in minutul 53. prin Saravakos. pentru 
echipa Greciei, și, respectiv. Hagi. in minutul 82, dintr-un penalty 
în urma unei splendide acțiuni de atac inițiată și continuată de 
excepționalul jucător bucureștean. în rest, caracteristicile jocului 
au fost echilibrul din prima parte, cu acțiuni la ambele porti. o 
ușoară dominare a formației gazdă la începutul reprizei secunde și 
preluarea inițiativei de către echipa României in ultima parte a 
meciului, cind am și înscris, de altfel, in mod perfect meritat go
lul egalizator.

Iată formația aliniată de reprezentativa noastră: Lung — Ungu- 
reanu, Belodedici, Movilă (min. 77, Zare), Rednic — Bdloni, Klcin 
(min. 59, Balint), Mateuț, Hagi — Cămătaru, Lăcătuș (min. 70, 
Geolgău).

HORI A ALEXANDRESCU

• Cu o rundă înainte de în
cheierea turneului zonal feminin 
de sah de la Balaton. în clasa
ment conduce Eliska Klimova 
(Cehoslovacia) cu 11.5 p. urma
tă de Ivanka (Ungaria) — 9.5 p. 
Voiska (Bulgaria). Veroczi și 
MadI (Ungaria) — 9 p. Marga
reta Muresan (România). Wiese 
(Polonia) 8.5 p etc. în runda a 
a 16-a, penultima, Mureșan. ju- 
cînd cu piesele negre, a cîști- 
gat la Kiprianova. Madl a în
vins-o pe Savova. Wiese a pier
dut la Anghelova. iar partidele 
Stanciu — Ivanka, Veroczi — 
Baumstark și Jicman — Voiska 
s-au încheiat remiză. 

nomică însumează aproape 30 
milioane lei. Planul de cercetare 
a cuprins 129 teme și obiective 
de certă actualitate și valoare 
științifică.

La indicația secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru aceas
tă perioadă au fost stabilite Ur
mătoarele direcții principale de 
acțiuni : dezvoltarea bazei de 
materii prime energetice, asimi
larea de produse cu caracteristici 
tehnice superioare, electroniza- 
rea, automatizarea și roboti
zarea producției, reducerea 
consumurilor specifice, creș
terea gradului de chimizare 
a materiilor prime naturale, tipi
zarea activităților din construcții, 
și descoperirea unor noi surse 
de energie. Așa cum ne spunea 
profesorul dr. ing. Dan Cornș**,  
prorector cu probleme de cerce
tare științifică al institutului, 
este semnificativă contribuția 
studenților la asimilarea pulbe
rilor feroase, neferoase și 
pentru metalizare, la elabo
rarea unor aparate de e- 
lectronică medicală, realiza
rea și punerea în funcțiune a 
roboților industriali, sistematiza
rea urbană și protecția mediului 
înconjurător. Cert este că in a- 
cest an de exemplu la Combi
natul Metalurgic Cimpia Turzii 
va intra in funcțiune o secție de 
fabricare a electrozilor de su
dura pe bază de pulberi meta
lice, tehnologie realizată in ca
drul Institutului Politehnic. De 
asemenea, la I.M. Cugir vor fi 
asimilați primii microroboți de 
precizie care vor avea ca efect 
imediat reducerea importului. 
La I.E.I.A. Cluj-Napoca s-a rea
lizat instalația de de tensiona re a 
pieselor sudate care este asimi
lată pe calculator, iar la Combi
natul de Utilaj Greu tehnologia 
de formare-turnare în forme vi
date și instalația de nituire în 
mediu gazos. Aceste acțiuni sînt 
numai citeva din realizările de 
prestigiu ale activității de inte
grare. Cercetările vor continua, 
noile tehnologii eșalonate in 
funcție de prioritățile economice 
existente.

Pe ansamblu, studenții Și ca
drele didactice de la Institutul 
Politehnic din Cluj-Napoca par
ticipă la soluționarea unor 
obiective de cercetare în cadrul 
a 12 tipuri de unități, 14 între
prinderi . industriale din Cluj- 
Napoca și 4 institute de cerceta
re pe profil. în acest context se 
remarcă Și cele 47 premii obți
nute de studenții politehniști la 
Conferința națională a cercurilor 
științifice studențești anul tre
cut. Toate lucrările prezentate, 
se înscriu riguros pe coordona
tele cercetării științifice aplica
tive. Obiective de viitor ? înain
te de toate, amplificarea activi
tății in cadrul colectivelor de 
cercetare interdisclplinară. Apoi, 
introducerea in fabricație a ce
lor 20 noi produse elaborate in 
cadrul facultăților de mecanică 
și electrotehnică, realizarea unor 
prototipuri și produse în cadrul 
cercetărilor proprii care contri
buie nemijlocit la reducerea ex
portului. Beneficiar este, în pri
mul rind, economia națională. în 
măsură egală, se asigură valida
rea unor noi categorii de pro
duse pe piața externă. Un ade
văr se impune de la sine : In
stitutul Politehnic din Cluj-Na
poca se regăsește permanent în 
eforturile și preocupările gene
rale de introducere și generali
zare a progresului tehnico-știin- 
țific, de afirmare continuă, susți
nută a creației tehnioe proprii, 
originale.

IOAN GAVRA

• Boxerul american Mike 
Tyson a devenit campion mon
dial la categoria grea (versiunea 
unificată W.B.C. și W.B.A.). în 
urma victoriei la puncte obți
nute în meciul disputat la Las 
Vegas cu compatriotul său 
James Smith.

în vîrstă de 20 de ani. Tyson 
este cel mai tînăr campion mon
dial din istoria boxului la a- 
ceastă categorie.

El urmează să-1 înțîlnească pe 
campionul I.B.F.. loc rămas va
cant în urma deposedării de 
titlu a .lui Michael Spinks.

SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE 
PENTRU ÎNFĂPTUIREA ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII 

A PLANOLUI PE ACEST AN

Producția — realizată 
în condiții optime, cu consumuri 

energetice reduse
Acțiunile și inițiativele con

crete circumscrise gospodăririi 
judicioase a tuturor resurselor 
energetice au înregistrat și în
registrează o amploare sporită 
in unitățile economice din jude
țul Bihor. Ca urmare, de la în
ceputul anului și cu deosebire in 
cursul lunii februarie, s-au con
semnat însemnate economii la 
toate categoriile de consuma
tori industriali. Experiența
bună acumulată pină acum în 
acest domeniu evidențiază
preocupări constante pe linia 
perfecționării fluxurilor și teh
nologiilor de fabricație, moder
nizarea continuă a procesului de 
producție. Iată, spre exemplu, in 
anul trecut o serie de 'întreprin
deri bihorene au înregistrat im
portante economii de energie e- 
lectrică și combustibil. între 
altele este vorba de „înfrăți
rea" Oradea — 3,6 milioane 
KWh energie electrică, între
prinderea Minieră Voivozi —3,3 
milioane KWh și I.S.P.M.T. cu a- 
proape 2 milioane KWh. In ce 
privește, economia de combus
tibil se remarcă rezultatele ob
ținute de către întreprinderea 
de Industrializare a Sfeclei de 
Zahăr — peste 9 mii tone c.c., 
întreprinderea de Sere — 4 740 
tone c.c., „Sinteza" — peste 4 100 
tone și „Alumina" — 2 500 c.c. 
tone.

Firește, exemplele de buni 
gospodari sînt numeroase. Ceea 
ce ni se pare într-adevăr re
marcabil este faptul că în con
dițiile utilizării raționale a re
surselor energetice, industria 
bihoreană și-a realizat și depă
șit in mod exemplar sarcinile 
de plan. Prin urmare, reduce
rea substanțială a consumuri
lor specifice nu a afectat bunul 
mers al activității productive. 
Dimpotrivă, cu resursele econo
misite s-a realizat un volum 
suplimentar de producție marfă 
industrială.

Iată de ce, în continuare, se 
acordă importanța cuvenită a- 
plicării și generalizării unei noi 
soluții tehnice cu efecte econo
mice evidente. Iată, bunăoară, 
la întreprinderea „înfrățirea", 
unitate de prestigiu a indus
triei bihorene, fiecare KWh de 
energie electrică este utilizat cu 
maximă eficiență. încadrarea în 
consumurile orare stabilite re

Calitatea — imperativ al fiecărei 
zile de muncă, însemn al fiecărui 

produs fabricat
De mai mulți ani încoace. în

treprinderea „Tricoul Roșu**  din 
Arad se înscrie printre unită
țile fruntașe ale industriei tri
cotajelor, sortimentele sale fiind 
bine cunoscute atit în țară, cit 
si peste hotare.

Precizind că sint numeroase 
dovezile care vin in spriiinul 
acestei afirmații, notăm. spre 
edificare, doar citeva dintre ele. 
Anul trecut. bunăoară, s-au 
creat si executat la „Tricoul 
Roșu", in 1859 de modele, 
227 colecții care au fost so
licitate la export. Tot anul 
trecut, unitatea arădeană a 
fost prezentă la numeroase 
tirguri internaționale cum au 
fost cele de la Viena, Tripoli. 
Milano, Bagdad etc., colecțiile 
expuse aici, bucurindu-se de o 
deosebită apreciere din Dartea 
vizitatorilor. ..Rugind să ne fie 
iertată lipsa de modestie, putem 
spune, declara inginera Gratiela 
Andra. șefa compartimentului 
producție din întreprindere, că 
ne-am făcut cu adevărat un 
nume si pe piața internă si pe 
cea externă. Lucrul acesta se 
datorează faptului că in unita
tea noastră activitatea e așeza
tă în permanentă, cum. de alt
minteri. trebuie să fie așezată 
în întreaga industrie pe care o 
reprezentăm, sub semnul înaltei 
calități".

De fapt, întrebăm noi, ce în
seamnă, concret spus, calitate la 
„Tricoul Roșu" ? Răspunsul mi-1 
oferă aceeași GrațieLa Andra : 
„Nu doar la «Tricoul Roșu», ci 
in toate unitățile industriei 
de tricotaje, calitate înseamnă, 
e obligatoriu să însemne, arti
cole care trebuie să se distingă, 
dincolo de calitatea materialelor 
din care sint confecționate, prin- 
tr-o linie estetică, deosebit de 
atrăgătoare în așa fel incit să 
satisfacă cerințele și gusturile 
tuturor cumpărătorilor. Sinteti- 
zînd, în ce ne privește, calita
tea e evidențiată mai cu seamă 
de valențele estetice ale produ
sului creat, de nivelul estetic al 
acestora, cum obișnuiecc să 
spună cei care lucrează chiar în 

prezintă o acțiune de perma
nență și continuitate in activi
tatea fiecărui sector de pro
ducție. După cum se cunoaște, 
această întreprindere execută o 
gamă largă de mașini unelte 
pentru export. De reținut com
petitivitatea deosebită a aces
tora pe piața externă. In prac
tica muncii desfășurate s-a de
monstrat că producția de ma
șini unelte poate fi realizată în 
condiții optime calitative și cu 
consumuri energetice și mate
riale reduse. Prin urmare, la 
toate locurile de muncă au fost 
aplicate măsuri de economisire 
a energiei electrice și combusti-

IN UNITĂȚI ECONOMICE 
BIHORENE

bilului. Astfel, s-a extins ilu
minatul local, s-au redus pier
derile de aer comprimat pe re
țea prin montarea unor auto
mate de reglare a presiunii și 
a debitului acestuia. Mașinile 
și instalațiile mari consumatoare 
funcționează de regulă numai 
in schimbul III de activitate. 
De asemenea și sectoarele de 
tratamente termice. Cum e fi
resc, s-a devansat materializa
rea acțiunilor tehnice care au 
ca obiectiv reducerea consumu
rilor specifice. Toate acestea 
s-au concretizat pină acum în- 
tr-o economie totală de peste 
21 MWh energie electrică.

O situație aproape identică 
regăsim și la Fabrica de Piese 
de Schimb Auto Salonta. în ca
drul sectoarelor calde se în
tocmește zilnic diagrama consu
mului evidențiindu-se puterea 
absorbită și energia consumată 
pe paliere. în același timp, s-a 
procedat la redistribuirea pro
ducției pe schimburi de activi
tate, majoritatea mașinilor si u- 
tilajelor fiind utilizate numai în 
schimbul III. Iată, bunăoară, 
cuptoarele electrice de la trata
mentele termice funcționează 
în mod frecvent numai în pa
lierul 5. De asemenea, matri
țele preîncălzite de la piesele 
matrițate — ceea ce contribuie 

contul lui, adică membrii co
lectivului de creație". Aflăm, 
cu ajutorul tinerei inginere Va
lentina Nechifor, citeva detalii 
despre munca acestui colectiv. 
„Pentru ca produsele noastre 
să fie competitive, mărturisește 
interlocutoarea, trebuie să fim 
constant la curent cu noile linii 
ale modei pe plan internațional 
fiind, firește, preocupați, in ace
lași timp, de reducerea pe cit 
posibil a consumurilor specifice. 
Una din direcțiile in care ani 
acționat in ultima perioadă a 
fost legată de acestea din urmă, 
înlocuirea produșilor de export 
cu cei indigeni, atit la materiile

LA ÎNTREPRINDEREA 
„TRICOUL ROȘU" 

DIN ARAD

prime, cit și la cele auxiliare. în 
vederea gospodăririi judicioase 
a materiei prime, am creat, de 
pildă, o serie de articole pentru 
nou născuți prin recuperarea 
căzăturii de materiale de la pro
dusele destinate exportului, pre
cum și prin valorificarea, in 
condiții de maximă exigență și 
eficiență, a firelor de bumbac. 
La ora de față, colectivul nos
tru studiază, în scopul creșterii 
calității, deci a competitivității, 
toate posibilitățile care ne stau 
la îndemină. împreună cu ingi
nera Emilia Roșu, eu mă ocup, 
de exemplu, de sporirea coefi
cientului estetic al produselor 
prin folosirea, la realizarea tri
cotului, a firelor de efect. Ga
briela Filoti și Georgeta Kotko 
au în studiu posibilitatea ușu
rării tricoturilor prin reproiec- 
tarea articolelor cu fire de căp
tușeală. Maria Petruțiu investi
ghează direcțiile de perspectivă 
în industria de tricotaje".

Deopotrivă cu aceste preocu
pări, sau, mai bine zis, pe fon

nemijlocit la reducerea consu
mului de gaze naturale. în altă 
ordine, la fiecare cuptor este 
montat un tablou indicator care 
arată permanent presiunea ga;r- 
zului, temperatura realizată și 
gradul de încărcare al aces
tora. în sfirșit la acest nivel 
utilajele sint distribuite în șase 
grupe de funcționare. Prin a- 
plicarea consecventă a acestor 
soluții tehnologice, consumurile 
se înscriu permanent sub nive
lul repartizat. In mod concret e- 
conomia realizată depășește 25 
MWh energie electrică și 24 mii 
m.c. gaze naturale.

Pe ansamblu este evidentă și 
contribuția altor măsuri tehni
ce. La forjă, de exemplu, func
ționează numai 3 transforma
te are din cele 4 existente. In 
paralel, s-a eliminat mersul în 
gol al compresoarelor, iar la o 
presă de 400 tone forță a fost 
montat un compresor de mică 
capacitate. Se remarcă, de ase
menea, generalizarea acțiunii de 
montare a limitatoarelor de 
mers în gol la mașinile unelte 
din sculărie și secționarea ilu
minatului la locurile de muncă'. 
Economiile rezultate se ridică la 
peste 22 MWh energie electrică. 
Să reținem că toate aceste mă
suri nu au afectat realizarea 
ritmică a sarcinilor de produc
ție. Mai mult, pe luna februa
rie se consemnează îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor la pro
ducția fizică și export, respectiv 
depășirea valorii producției 
marfă industrială

O grijă deosebită în utilizarea 
resurselor energetice regăsim 
și la atelierul din zona C.F.R. 
Oradea. în 1986, la nivelul a- 
ccstuia au fost economisiți 
68 200 KWh energie electrică, 
planul fiind realizat și depășit 
substanțial. Prin aplicarea unor 
noi măsuri tehnico-organiza- 
torice, in 'cursul lunii ianuarie 
din acest an au fost economi-? 
site o mie KWh energie elec
trică, iar pe luna februarie 3 
mii KWh. între acțiunile con
crete realizate se înscriu găsi
rea unor soluții eficiente pentru 
scoaterea din funcțiune a 3 
compresoare de aer și organiza
rea activității în secția de 
strungărie într-un singur 
schimb.

G. IOAN

dul lor, la „Tricoul Roșu" din 
Arad se înregistrează, în privin
ța producției propriu-zise, rit
muri foarte înalte. Rezulta^ 
tele consemnate pe primele 
două luni ale anului sînt 
cit se poate de sugestive în acest 
sens. La tricotaje, in intervalul 
amintit, s-a depășit cu aproape 
2 la sută planul stabilit obți- 
nîndu-se, totodată, o depășire 
de 1,1 la sută la valoarea pro1- 
ducției marfă. La fel de fru
moase sînt și rezultatele din ca
drul producției pentru export, 
pe relația C.T.S. lucrîndu-se> 
pentru onorarea contractelor în
cheiate, deja in devans. Din cele 
41 de articole nou create în iâ-tr 
nuarie. 36 au fost destinate ex
portului. în prima săp‘ămînă 
din martie, au intrat în fabri
cație. tot pentru export, 20 de 
articole noi, urmînd ca pină la 
sfîrșitul lunii aoesteia să li se 
alăture alte 30.

Dintr-un grafic pus la dispo
ziție de inginera Mariana Ar- 
pinte, din cadrul compartimen
tului C.T.C., constatăm că în 
ianuarie și februarie planul de 
calitate pe întreprindere a fost 
îndeplinit în proporție de 101,2 
la sută.

Conștienți că pot faefe pe v’k 
itor și mai mult decît au făcut 
pînă acum, specialiștii de la 
„Tricoul Roșu", între care se cu
vin, în primul rind, menționați 
membrii comisiei inginerilor și 
tehnicienilor, și-au luat angaja
mentul de a finaliza, în ideea 
creșterii gradului de moderni
zare a întreprinderii, cel puțin 
o temă de cercetare. Desprin
dem, din lunga listă a acestora, 
citeva : perfecționarea activității, 
de implementare și introducere 
a procedeelor noi în operațiile 
de croit și confecționat ; ootiml- 
zarea activității de pregătire și 
lotizare a tricotului înaintea 
vopsirii ; mecanizarea operați
ilor de croit și confecționat pro
duse de corsetărie *, utilizarea 
agenț.ilor de egalizare în pr<>ce- 
sele tehnologice de finisare.

ȘTEFAN MITROI



Expresie a prestigiului de care se bucură politica țării noastre, 

opera și inițiativele președintelui României

La Skoplie a avut Ioc manifestarea prilejuită de lansarea în Republica 
Socialistă Federativă Iugoslavia a volumului:

„NICOLAE CEAUSESCU — Lupta pentru 
pace și colaborare"

BELGRAD 11 (Agerpres). — In saloanele Bibliote
cii Naționale și Universitare „Kliment Ohridski44 din 
Skopîie a avut loc manifestarea prilejuită de lansarea în 
Republica Socialistă Federativă Iugoslavia a volumului 
„NICOLAE CEAUȘESCU — LUPTA PENTRU PACE ȘI CO- 
LABORARE“, apărut în Editura „Makedonska Revia“ din 
Republica Socialistă Macedonia.

Cu acest prilej a fost organizată și o expoziție de carte 
social-politlcă prezentînd lucrări din opera tovarășului

Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii Socialiste România.

Expresie a relațiilor tradiționale de prietenie și colaborare 
dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comuniștilor 
din Iugoslavia, dintre Republica Socialistă România și Repu
blica Socialistă Federativă Iugoslavia, dintre popoarele ce
lor două țări, manifestarea a constituit o nouă dovadă a 
prestigiului dc care se bucură în Iugoslavia socialistă, vecină 
și prietenă politica tării noastre, opera și inițiativele tova
rășului Nicolae Ceaușescu.

HOTARE
( > .știri,note,comentarii • jtiri,note,comentarii«)

Pentru eliminarea primejdiei 
nucleare de pe continentul european

La manifestare au fost pre- 
zenți Iakov Lazarovski, mem
bru al Prezidiului Comitetului 
Central al Uniunii Comuniști
lor din Iugoslavia, președinte
le Comitetului Central al U- 
niunii Comuniștilor din Mace
donia, Gligorie Gogovski, pre
ședintele Consiliului Executiv 
al Adunării R.S. Macedonia, 
Mateia Matevski, membru al 
Prezidiului R.S. Macedonia, 
Traian Petrovski, secretar exe
cutiv al Prezidiului Comitetu
lui Central al Uniunii Comu
niștilor din Macedonia, Milcio 
Balevski, președintele Comi
tetului republican pentru rela
ții externe al R.S. Macedonia, 
Borislav Naumovski, președin
tele Comitetului republican 
pentru educație și cultură al 
R.S. Macedonia, dr. Todor 
Glunov, rectorul Universității 
din Skoplie, reprezentanți ai 
conducerii unor organizații 
social-politice, oameni de cul
tură și artă, ziariști, un nu
meros public. A fost prezent, 
de asemenea, ambasadorul ță
rii noastre la Belgrad, Dumi
tru Popa.

Deschizînd manifestarea, 
Boris Visinski, directorul Edi
turii „Makedonska Revia", 
a exprimat satisfacția pen
tru editarea acestui volum de 
importanță deosebită și a evo
cat momentele de neuitat pri
lejuite de primirea sa la to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
căruia i-a inmînat primul 
exemplar al lucrării editate in 
limba macedoneană.

în continuare au fost evo
cate personalitatea și opera 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
care din cei mîii tineri ani ai 
vieții s-a angajat cu dăruire 
în mișcarea revoluționară, mi- 
litînd neobosit pentru propă
șirea poporului și țării sale, 
pentru pace și independență.

A fost evidențiată perioada 
de după cel de-al IX-lea Con
gres * al Partidului Comunist 
Român, de cînd destinele 
României sînt conduse de to
varășul Nicolae Ceaușescu. S-a 
arătat că. prin orientările și 
politica sa creatoare în con
strucția socialistă multilaterală 
din România și prin politica 
externă și inițiativele elabora
te, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a contribuit decisiv la afir
marea țării pe arena interna
țională.

• ERICH HONECKER, secre
tar general al C.C. al P.S.U.G., 
președintele Consiliului de Stat 
al R.D. Germane, a fost invi
tat în Berlinul occidental pentru 
a participa la festivitățile le
gate de cea de-a 750-a aniver
sare a orașului — anunță agen
ția A.D.N. Invitația i-a fost
adresată de primarul Berlinului 
occidental. Eberhard Diepgen. 
care. Ia rîndul său. a fost in

Despre personalitatea și 
opera tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și semnificația deo
sebită a volumului „Lupta 
pentru pace și colaborare" a 
vorbit Traian Petrovski, secre
tar executiv al Prezidiului 
C.C. al U.C. din Macedonia.

„în fața noastră — a spus 
vorbitorul — se află volumul 
al cărui autor este Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, personalitate 
proeminentă, bine cunoscută în 
Iugoslavia și în întreaga lume 
ca luptător dirz și consecvent 
pentru pace și colaborare. Vo
lumul reprezintă o culegere 
de cuvîntări ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu traduse în 
limba macedoneană, pe tema 
păcii privită ca necesitate vi
tală a epocii contemporane, a 
colaborării în Balcani și rela
țiile de prietenie româno—iu
goslave".

PE SCURT
• ADUNAREA CONSTITU

ANTA A REPUBLICII HAITI 
a aprobat în unanimitate noua 
Constituție a tării, care va fi 
supusă unui referendum popular 
la 29 martie, informează agen
ția Prensa Latina.
• UN PURTĂTOR de cuvînt 

al Ministerului Afacerilor Ex
terne al R.P. Chineze, ci
tat de agenția China Nouă, 
a declarat că afirmații făcu
te recent de președintele Co
misiei pentru afaceri externe a 
Senatului S.U.A. in favoarea 
„autodeterminării și indepen
denței" Taiwanului constituie 
Un amestec în treburile interne 
ale Chinei și contravin princi
piilor din comunicatul comun 
privind stabilirea de relații di
plomatice dintre China și Sta
tele Unite. Este un fapt bine 
cunoscut că există o singură 
Chină, Taiwanul constituie o 
parte a Chinei, iar Guvernul 
R.P. Chineze este singurul gu
vern legitim al Chinei — a ară
tat purtătorul de cuvînt.

hhkojîae UAvniecKy
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Vorbitorul a arătat, in con
tinuare, că, „lumea de astăzi, 
plină de contradicții, conflicte 
și stări de criză are nevoie de 
pace, înțelegere și colaborare. 
Lucrarea prezintă eforturile și 
acțiunile Republicii Socialiste 
România, ale președintelui ei 
pe plan internațional, acor- 
dîndu-se o importanță deo
sebită problemelor păcii. In 
mai multe rînduri, președintele 
Nicolae Ceaușescu a exprimat 
îngrijorarea sa și a țării sale 
în legătură cu faptul că ome
nirea se află în fața unei ca
tastrofe ca urmare a conti
nuării cursei înarmărilor, și 
care poate avea consecințe de 
neprevăzut pentru viața pe 
planeta noastră. înarmările 
reprezintă un factor de sti
mulare a politicii de forță și 
dictat, de amestec în afacerile 
interne ale altor țări, de pre
siuni și conflicte, ceea ce în
seamnă un pericol uriaș de 
război.

Pornind de la aceste reali
tăți, România, președintele 
Nicolae Ceaușescu se pronunță 
pentru unirea tuturor popoare
lor și forțelor democratice în 
vederea realizării dezarmării.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu — a spus vorbitorul 
— și-a făcut auzit glasul pen
tru realizarea unei mai mari 
înțelegeri, pentru a se pune 
capăt acestei curse periculoa
se. în acest sens, a propus, ca 
alternativă posibilă. înlocui
rea cursei înarmărilor cu o 
întrecere pașnică a valorilor 
creatoare, spirituale ale po
poarelor din întreaga lume. 
Chiar și în condițiile actualei 
vieți internaționale complica
te, președintele Nicolae 
Ceaușescu privește cu evident 
optimism dezvoltarea relațiilor 
internaționale și, de aceea, 
luptă pentru o lume a drep
tății și egalității, o lume fără 
războaie.

în lucrarea «Lupta pentru 
pace și colaborare- — a sub
liniat Traian Petrovski — se 
pledează pentru cooperarea 
internațională egală în drep
turi, neamestec în treburile 

vitat de Erich Honecker să par
ticipe la festivitățile ce vor 
avea loc cu acest prilej in ca
pitala R.D.G.

• JUNTA MILITARĂ DIN 
CHILE a prelungit, cu încă 90 
de zile, starea excepțională in 
țară. Printr-un decret al gene
ralului Pinochet, au fost inter
zise mitineurile si demonstra
țiile politice — transmite agen
ția T.A.S.S.

• APROXIMATIV 6 000 
DE STUDENȚI din patru u- 
niversități din Lisabona au 
declarat o grevă de patru 
zile, cerind realizarea unei 
reforme a invățămintului su
perior in Portugalia, rela
tează agenția TASS. Gre
viștii cer democratizarea in
vățămintului universitar și o 
mai mare accesibilitate a co
piilor de oameni ai muncii 
in universități.

• WOJCIECH JARUZELSKI, 
prim-secretar al C.C. al 
P.M.U.P., președintele Consiliu
lui de Stat al R.P. Polone, l-a 
primit pe Wu Xueqian, membru 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.C. Chinez, consilier de stat, 
ministru al afacerilor externe 
al R.P. Chineze, care întreprin
de o vizită oficială în R.P. Po
lonă.

După cum transmite agenția 
P.A.P., în timpul convorbirii a 
fost evidențiată dezvoltarea re

interne, respectarea suverani
tății naționale și integrității 
teritoriale a statelor, singura 
cale de urmat atit pentru ță
rile care au aceeași orinduire 
socială, cit și pentru cele care 
au orinduiri sociale diferite, 

în legătură cu necesitatea 
democratizării relațiilor inter
naționale, președintele Nicolae 
Ceaușescu se pronunță pentru 
participarea egală și activă la 
soluționarea tuturor probleme
lor contemporaneității, a țări
lor mici și mijlocii, a țărilor 
în curs de dezvoltare, a state
lor nealiniate, cărora le revine 
un rol deosebit de important 
în această privință. Singura 
cale pe care trebuie să se 
acționeze pentru soluționarea 
oricăror probleme, oricît de 
grele ar fi ele, nu este cea a 
răfuielilor și ciocnirilor, ci 
calea negocierilor, prin 
mijloace pașnice, respectin- 
du-se dreptul fiecărui popor 
de a fi stăpîn pe propriul său 
destin".

Vorbitorul a arătat că „o 
atenție deosebită se acordă în 
volum colaborării și prieteniei 
dintre țările balcanice, Balca
nilor ca zonă a bunei vecină
tăți. fără arme nucleare, a 
unei mai mari înțelegeri și 
încrederi reciproce. Se pledea
ză pentru soluționarea proble
melor existente, moștenite din 
trecut, numai pe calea tratati
velor, ceea ce corespunde cel 
mai bine intereselor popoare
lor din această regiune. Numai 
prin dezvoltarea largă a cola
borării economice, științifice, 
culturale și în alte domenii se 
poate contribui la apropierea 
permanentă și mai buna cu
noaștere reciprocă între po
poarele din Balcani. Un capitol 
al lucrării este consacrat re
lațiilor de colaborare și prie
tenie româno-iugoslave și dez
voltării lor permanente. Re
lațiilor bilaterale, cit și colabo
rării pe plan internațional pre
ședintele Nicolae Ceaușescu le 
acordă o atenție deosebită44.

în continuare. Traian Pe
trovski a spus : „Folosesc 
prilejul acestei manifestări 

lațiilor bilaterale și a avut loc 
un schimb de opinii in pro
bleme ale actualității interna
ționale.

• PRIMUL MINISTRU AL 
BIRMANIEI. Maung Maung 
Kha. prezenlind Adunării Po
porului (parlamentul) raportul 
Consiliului de Miniștri, a rea
firmat continuarea de către gu
vernul birmanez a politicii sale 
independente, active, pe plan 
extern si de menținere a rela
țiilor de prietenie eu celelalte 
națiuni — informează cotidiane- 
le locale, citate de agenția China 
Nouă. In ceea ce privește si
tuația economică a tării, pre

CAPRICIILE VREMII
VIENA 11 (Agerpres) — în 

multe regiuni ale Austriei se 
înregistrează, in continuare, 
temperaturi neobișnuit de scă
zute pentru acest anotimp al 
anului. Mercurul termometrelor 
a coborit la minus 12—15 grade 
Celsius. Stratul gros de zăpadă 
acumulat in urma ninsorilor din 
ultimele zile rămine un impedi
ment serios pentru circulația 
rutieță din numeroase orașe ale 
țării. în zonele de munte există 
pericolul producerii de avalanșe1 
O serie de șosele și trecători din 
regiunile alpine sint închise cir
culației.

VARȘOVIA 11 (Agerpres). — 
Meteorologii apreciază că iarna 
anului acesta a fost „iarna se- 
colului" în Polonia. relatează

PE SCURT 
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pentru a sublinia că relațiile 
iugoslavo-române, in general 
și, în acest cadru, relațiile 
dintre Uniunea Comuniștilor 
din Iugoslavia și Partidul Co
munist Român se dezvoltă cu 
succes în toate domeniile, in 
spiritul prieteniei și bunei 
vecinătăți, cu respectarea con
secventă a principiilor cunos
cute. Sintem profund convinși 
că relațiile noastre, ale căror 
baze au fost stabilite de to
varășii Tito și Ceaușescu, se 
vor dezvolta în continuare, în 
interesul trainic al popoarelor 
iugoslav și român. Dezvolta
rea cu succes a acestor relații 
are importanță nu doar pe plan 
bilateral, ele influențind pozi
tiv stabilitatea in Balcani și 
pe plan mai larg. Iugo
slavia și România aduc o 
contribuție importantă în lupta 
pentru pace, colaborare inter
națională egală, progres so
cial și socialism. Aceasta este 
astăzi de o importanță esen
țială. dacă ținem seama de 
faptul că ne confruntăm cu 
numeroase pericole și sfidări**.

★
Volumul „Nicolae Ceaușescu 

— Lupta pentru pace și co
laborare**,  precum și alte lu
crări reprezentative din opera 
secretarului general al Parti
dului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, au lost oferite, in 
cadrul unei manifestări spe
ciale, Bibliotecii Naționale si 
Universitare „Kliment Ohrid
ski* 4 din Skoplie de către 
ambasadorul Republicii So
cialiste România.

Mulțumind pentru volumele 
oferite, directorul bibliotecii. 
Dimitrie Salev. a exprimat 
cele mai respectuoase apre
cieri la adresa personalității și 
operei tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. subliniind că 
această manifestare este o 
nouă expresie a raporturilor 
tradiționale de prietenie, înțe
legere și colaborare dintre 
România și Iugoslavia, dintre 
popoarele celor două țări.

mierul birmanez a relevat, intre 
altele, că sint necesare noi e- 
forturi pentru accelerarea ex
porturilor și atingerea parame
trilor stabiliți la veniturile rea
lizate prin vinzările pe piețele 
externe.
• ÎN IRLANDA DE NORD 

continuă actele teroriste ale ele
mentelor extremiste. Ultima 
victimă — un polițist ucis în 
urma exploziei unei bombe ar
tizanale intr-un cartier din 
nordul Belfastului si alti trei 
colegi grav răniți în cursul ace
luiași atentat, revendicat de 
organizația clandestină „Arma
ta Republicană Irlandeză" 
(I.R.A.).

agenția PAP. Primul val de frig 
a afectat Polonia in perioada 
9—14 ianuarie, cind temperatura 
a scăzut la minus 30—34 grade 
Celsius. în noaptea de 7 ianua
rie in Varșovia a fost înregis
trată temperatura de minus 
31.0 grade.

Dună un februarie neobișnuit 
de cald, cînd temperatura aeru
lui a ajuns si la plus 14 grade 
Celsius. începutul lunii martie 
a marcat revenirea la iarnă.

NICOSIA 11 (Agerpres). — 
Geruri si căderi de zăpadă 
neobișnuite au fost înregistrate 
în ultimele zile și in Cipru. Pe 
cel mai înalt masiv al insulei. 
Olimp. grosimea stratului de 
zăpadă a atins 2.5 m. O mare 
parte a arterelor de circulație au 
fost închise.

BONN 11 (Agerpres) — Pro
punerea U.R.S.S. privind lichi
darea rachetelor sovietice și 
americane cu rază medie de ac
țiune din Europa oferă șansa 
'de a se face un pas concret pe 
calea dezarmării — se spune în- 
tr-o declarație a Prezidiului Di
recțiunii Partidului Social De
mocrat din R.F.G., dată publi
cității la Bonn. în cazul. în
cheierii unui asemenea acord
— menționează documentul —, 
pentru prima oară în istorie ar 
fi distruse arme nucleare mo
derne, avînd în vedere că toate 
negocierile anterioare preconi
zau doar limitarea și controlul 
asupra înarmărilor.

BRUXELLES 11 (Agerpres).
— Președintele Partidului So
cialist Valon din Belgia. Guy 
Spitaels. a declarat că sprijină 
inițiativa sovietică privind eli
minarea rachetelor nucleare cu 
rază medie de acțiune din Eu- 
rona.

Belgia — a spus Spitaels — va 
contribui pe toate căile la sem
narea unui tratat cu privire la 
eliminarea rachetelor nucleare.

PARIS 11 (Agerpres) — Pre
ședintele Francois Mitterrand a 
reafirmat că Franța aprobă ne
gocierile dintre U.R.S.S. și

ORIENTUL
BEIRUT 11 (Agerpres). — în 

ultimele 24 de ore. la Beirut au 
fost înregistrate noi ciocniri. în 
perimetrul taberelor de refu
giat! palestinieni Shatila si 
Bouri El Barajneh au avut loc 
schimburi de focuri între mili
țiile Amal si combatanții pa
lestinieni. Părțile au folosit ar
mament de artilerie. Treptat 
duelurile s-au transformat în 
tiruri sporadice. Agenția China 
Nouă, citind posturile de radio 
locale, relevă că și în zona ta
berei palestiniene Rashidyeh — 
situată In apropierea orașului

Helmut Kohl a fost confirmat de Bundestag 
in funcția de cancelar federal al R.F.G.

BONN 11 (Agerpres)v -■ Bun- 
destagul vest-german -Ița*' ’ con
firmat in funcția de cancelar fe
deral pe Helmut Kohl, care ast
fel și-a început cel de-al doilea 
mandat ca șef ai7”- guvernului. 
Realegerea lui s-a produs după 
cinci săptămîni de dezbateri ale 
reprezentanților partidelor din 
coaliția guvernamentală.

După depunerea jurămîntului, 
cancelarul Helmut Kohl a pre
zentat componența noului cabi
net. Hans-Dietrich Genscher este 
în continuare vicecancelar și 
ministru de externe. Și-au păs
trat portofoliile Gerhard Stol
tenberg (U.C.D.). — finanțe, Mari

REPUBLICA POPULARI BmOESH: Ample 

programe de dezvoltare economico-soclală
Republica Populară Bangla

desh — sau Ghana Prâja Țan- 
tri Bangla Desh, cum sună 
numele oficial în limba ben
gali — este situată în regiunea 
Asiei de sud, în bazinul flu
viilor Gange și Brahmaputra. 
Apărut pe harta lumii ca stat 
independent la 26 martie 1971, 
Bangladeshul, care se întinde 
pe o arie de 143 998 kmp și 
dispune de o populație de a- 
proape 100 milioane de locui
tori, a fost confruntat nu nu
mai cu urmările grele ale unei 
îndelungate perioade de domi
nație colonială, dar și cu cele 
ale unor calamități , naturale 
care au provocat însemnate 
daune materiale. Cu toate a- 
cestea. Bangladeshul s-a an
gajat cu toată fermitatea în 
amplul efort de depășire a ră- 
minerii in urmă pe plan eco- 
nomico-social. de făurire .a 
unei economii moderne și di
versificate. de largă valorifi
care, in propriul interes, a re
surselor naturale ale țării. 
Succesele dobindite in indus
trie, agricultură, cele pe tărim 
social și cultural vin să con
firme eforturile depuse de tî- 
nărui stat independent pe ca
lea progresului, a dezvoltării 
de sine stătătoare. Așezarea sa 
în bazinul aluvionar al celor 
două fluvii oferă condiții din
tre cele mai prielnice practică
rii intensive a agriculturii, o- 
cupație în care sint antrenați 
peste 85 la sută din cei apro
ximativ 100 de milioane de lo
cuitori. In aceste zone fertile 
se cultivă prez, griu, ceai, 
trestie de zahăr, dar mai. cu 
seamă iută, aceasta din urmă 
si tui nd Bangladeshul printre 
cei mai mari producători mon
diali, ceea ce-i asigură circa 
trei sferturi din veniturile rea
lizate in devize. Avîndu-se în 
vedere că 10 din cele 11,7 mi
lioane hectare arabile sînt cul
tivate cu orez, problema esen
țială este creșterea producții
lor la hectar prin introduce
rea de tehnologii hoi, a me
canizării, ’ chimizării și creării 
unui vast sistem de irigații, 
în acest cadru, o atenție deo
sebită se va acorda lucrărilor 
de hidroameliorații destinate 
nu numai șă conducă la creș
terea producției, dar și la pre
venirea sau înlăturarea efec
telor unor calamități naturale 
— seceta și inundațiile, feno
mene' caracteristice pentru a- 
ceste regiuni asiatice. Se pre
conizează, în această direcție, 
aplicarea unui program de 
construire a unei ..întinse rețe
le de .irigații care să cuprin
dă întreaga țară. în total vor 
fi construite peste 600 de ca
nale. în mare pacte deja rea
lizate, cu o lungime totală de 

S.U.A. privind lichidarea ra
chetelor nucleare cu rază medie 
de acțiune din Europa. Adău
gind că forțele nucleare fran
ceză și britanică nu fac obiectul 
acestor negocieri, șeful statului 
francez a precizat, totodată, că 
„Franța nu intenționează să de
vină o putere nucleară ofen
sivă".

WASHINGTON 11 (Agerpres). 
— Organizația americană „Co
mitetul pentru securitate națio
nală". al cărei lider este Paul 
Warnke. specialist în problemele 
controlului asupra înarmărilor, 
a elaborat un raport cu privire 
Ia propunerile de buget militar 
al S.U.A. pentru următorii cinci 
ani. Documentul relevă că in
teresele securității naționale ale 
S.U.A. pot fi asigurate în a- 
ceastă perioadă fără a se spori 
alocațiile Pentagonului si prin- 
tr-o reducere însemnată a ar
senalelor nucleare. Autorii ra
portului consideră că încheierea 
unor acorduri sovieto-ameri- 
cane cu privire la reducerea 
armelor nucleare strategice si 
a trupelor din Europa ar con
tribui nu numai la consolidarea 
stabilității pe plan internațional, 
ci și la economisirea unor im
portante mijloace financiare.

MIJLOCIU
sudic libanez Tyr — au avut 
loc ciocniri.

VIENA 11 (Agerpres) — In
tr-o declarație făcută la Viena, 
ministrul austriac de externe, 
Alois Mock, s-a pronunțat pen
tru aplicarea rezoluțiilor adop
tate de Adunarea Generală și de 
Consiliul de Securitate ale 
O.N.U. privind reglementarea 
pe cale pașnică a conflictului 
din Orientul Mijlociu pe baza 
retragerii trupelor israeliene 
din teritoriile arabe ocupate. El 
a subliniat, totodată necesita
tea organizării în acest scop, a 
unei conferințe internaționale.

tin Bangemann (P.L.D.) — eco
nomie, Friedrich Zimmermann 
(U.C.S.) - interne, Hans Engel
hard (P.L.D.) - justiție, Man
fred Worner (U.C.D.) — apărare.

în actuala configurație a ca
binetului pot fi remarcate, însă, 
anumite modificări față de cea 
anterioară. Partidul Liber-De- 
mocrat (P.L.D.), membru în co
aliție alături de Uniunea Creș- 
tin-Democrată (U.C.D.) și Uni
unea Creștin-Socială (U.C.S.), 
a dobîndit încă un portofoliu — 
al educației și științei — pe lin
gă cele trei pe care le avusese 
înainte, în dauna U.C.D.

3 200 km. După darea lor în 
folosință, suprafața agricolă 
irigată va crește cu 1.5 mili
oane acri, iar producția de ce
reale a țării cu 2,1 milioane 
tone. De asemenea, aceste a- 
menajări au permis ca încă 
din anii trecuți să se asigure 
din producția internă îqtregul 
necesar de bumbac și o bună 
parte din cea de cereale.

In stabilirea priorităților de 
dezvoltare, autoritățile de la 
Dacca au avut în vedere, în 
primul rînd, valorificarea tot 
mai eficientă a resurselor na
turale de care dispune țara, 
încă de la început s-a acțio
nat în vederea transferării sec
toarelor economice de bază 
sub controlul nemijlocit al 
statului. Sute de. întreprinderi

particulare din industria iutei, 
textilei și a zahărului, bănci
le și companiile de asigurări, 
societățile de transporturi și 
comerț exterior au fost națio
nalizate. Aceasta a permis 
elaborarea unui prim plan a- 
nual de reconstrucție și dez
voltare. A urmat, pornind de 
la evaluarea necesităților de 
moment și a celor de perspec
tivă, primul plan cincinal care 
a pus bazele dezvoltării tîriâ- 
rului stat. Crearea unei indus
trii naționale, prin valorifica
rea bogățiilor solului și sub
solului, este o problemă ' că
reia i se acordă o atenție tot 
mai mare.

Cel de-al doilea plan de 
dezvoltare economico-socială 
pe perioada 1980—1985 — pen
tru înfăptuirea căruia s-au a- 
locat investiții de 255,95 mi
liarde taka (moneda naționa
lă) a prevăzut un ritm susți
nut de creștere a produsului 
național ,brut, realizarea unor 
îndrăznețe proiecte in direcția 
modernizării agriculturii si 
industriei. Cel de-al treilea 
plan cincinal, care a încenut 
în vara anului trecut, stabi

Lucrările Conferinței extraordinare a 
Biroului de coordonare al mișcării 

de nealiniere
GEORGETOWN 11 (Agerpres). 

— în capitala Repuplicii Coo
peratiste Guyana au început 
lucrările Conferinței extraordi
nare a Biroului de coordonare al 
mișcării de nealiniere, la care 
iau parte reprezentanții a 70 de 
state și organizații.

Pronunțînd discursul inaugu
ral. președintele țării-gazdă. 
Desmond Hoyte. s-a pronunțat 
bentru soluționarea exclusiv 
brin mijloace pașnice, pe calea 
negocierilor politice, a tuturor 
litigiilor internaționale, deci și 
a situației conflictuale din Ame
rica Centrală, care grevează 
negativ asupra ansamblului re
lațiilor si cooperării regionale 
și internaționale.

El a evidențiat. în context, 
necesitatea renunțării la politica 
de forță si de amenințare cu 
'forța în raporturile internațio
nale. a respingerii’ amestecului 
străin în treburile interne ale

„S.W.A.P.O. acceptă încetarea focului
cu condiția ca in Namibia să aibă loc alegeri libere"

Declarație a președintelui Organizației Poporului 
din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), Sam Nujoma

MADRID 11 (Agerpres). — 
SWAPO (Organizația Poporului 
din Africa do Sud-Vest) își va 
intensifica lupta armată pentru 
eliberarea Namibiei, de sub o- 
cupatia ilegală a regimului mi
noritar rasist sud-african. a de
clarat președintele organizației. 
Sam Nujoma. în cadrul unei 
conferințe de presă organizate 
la Madrid, unde se află într-o 
vizită oficială.

Subliniind, câ SWAPQ, recu
noscută de O.N.U. ca reprezen
tant ilegitim al poporului nami- 
bian. a acceptat rezoluția 435

Nemulțumire crescîndă față de politica
de apartheid a regimului de la Pretoria
PRETORIA 11 (Agerpres) — 

în R.S.A., numeroase elemente 
progresiste din rindul minori
tății albe iși exprimă deschis 
nemulțumirea față de politica 
de apartheid a regimului de la 
Pretoria. Astfel ,1a Pretoria s-a 
dat.-- recent, publicității un*  ma
nifest semnat de trei foști 
membri ai Partidului Națio
nal, de guvernămînt, în care 
populația albă este chemată să 
nu participe la „scrutinul* 4 din 
mai cînd minoritatea albă va fi 
chemată la urne pentru reîn
noirea locurilor din „Camera A- 
dunării**.  „Fiecărui locuitor 
din R.S.A. trebuie să-i fie ga
rantate egalitatea în drepturi, 
echitatea și securitatea" — sub
liniază documentul, care cere, 
totodată, regimului Botha să 

lește ca priorități dezvoltarea 
sectorului industrial, spre care 
sint canalizate peste o treime 
din fondurile totale de inves
tiții, ceea ce va permite un 
ritm de creștere anuală a pro
dusului intern brut cu 5,4 la 
sută și crearea a peste 500 000 
de locuri de muncă în acest 
sector. Niveluri ridicate ale 
producției sint prevăzute, de 
asemenea, in sectorul energe
tic. Ca mare furnizor de iută 
și prăduse din iută, realizind 
mai bine de jumătate din pro
ducția mondială la acest pro
dus, Bangladeshul și-a edifi
cat'o puternică industrie de 
profil. în acest scop au fost 
construite zeci de întreprinderi 
specializate, care aduc econo
miei țării venituri de peste 15 

miliarde taka. conturindu-se 
pe această cale o industrie a 
exportului, amplasată in dife
rite zone ale țării, dar mai 
cu seamă in regiunile cele mai 
slab dezvoltate, in apropierea 
resurselor de materii prime. 
In cadrul politicii de indus
trializare. pe lingă o serie de 
obiective din ramura materia
lelor de construcții, a fabrici
lor de motoare, textile, zahăr, 
îngrășăminte chimice, rafinării 
etc., au fost elaborate proiecte 
de implantare cu precădere in 
nordul țării a sute de Unități 
industriale în districtele Dini- 
japur și Bogra, unde se vor 
construi fabrici de materiale 
electrice, receptoare radio, 
mașini agricole, biciclete și 
autovehicule .utilitare, fabrici 
de țigări, imprimerii etc. Se 
are în vedere, de asemenea, 
extinderea și modernizarea re
țelei feroviare și de drumuri, 
construirea unei fabrici de lo
comotive Diesel și crearea 
unei infrastructuri necesare 
modernizării acestui sector. De 
asemenea, la Khula va fi con
struită o mare rafinărie care 
va putea prelucra anual două 

popoarelor latino-americane si 
a elaborării unor soluții echi
tabile si eficiente menite să 
conducă la depășirea crizei eco
nomico - financiare mondiale, 
care are repercusiuni grave a- 
supra economiilor țărilor în 
curs de dezvoltare, deci si a 
celor latino-americane și carai- 
biene. ..Datoria externă nu este 
doar o simplă problemă econo
mică si financiară, ci una po
litică. deoarece ea pune în ioc 
viata a milioane de ființe uma
ne44 — a spus Desmond Hoyte.

Referitor la situația centro- 
americană. vorbitorul a afirmat 
că ea se datoreste. între altele, 
secolelor de inechitate si ne
dreptate care s-au succedat în 
regiune, iar soluționarea ei nu 
poate fi decît emanația negocie
rilor și dialogului regional sub 
egida „Grupului de la Conta- 
dora“.

a Consiliului de Securitate, el 
a precizat că „vom accepta înce
tarea focului cu condiția ca în 
Namibia să aibă loc alegeri li
bere**.

După ce a arătat că mișcarea 
țărilor nealiniate si numeroase 
alte state sprijină cauza justă 
a poporului numibian. Sam 
Nujoma a cerut statelor mem
bre ale C.E.E. să aplice sancțiuni 
împotriva Republicii Sud-Afri- 
c-ane pentru a o determina să 
acorde independenta Namibiei 
și să renunțe la politica de 
apartheid.

pună capăt actelor de repre
siune împotriva majorității a- 
fricane și să elibereze deținuții 
politici din frichlșori. Manifes
tul cere, de ’asemenea, autori
tăților să analizeze problema 
inițierii de convorbiri cu repre
zentanții populației africane 
majoritare din R.S.A.

PRETORIA 11 (Agerpres) — 
Autoritățile de la Pretoria con
tinuă să exercite presiuni asu
pra organizațiilor democrate din 
R.S.A. care luptă pentru aboli
rea sistemului de apartheid. Po
trivit informațiilor din R.S.A.. 
poliția sud-africană a săvirșit 
un atac asupra sediului uneia 
din organizațiile antiapartheia 
—- Comitetul de acțiuni al pă
rinților celor deținuți.

milioane tone țiței, investiție 
care se ridică la 335 milioane 
dolari, creîndu-se pe această 
cale un plus de produse pe
trolifere de neste un milion 
și jumătate tone.

O atenție sporită este acor
dată dezvoltării și moderniză
rii invățămintului. în cadrul 
programului de dezvoltare a 
acestuia au fost construite și 
renovate 196 de școli secunda
re neguvernamentale. Progra
mul are drept scop dezvolta
rea și modernizarea acestor 
școli pentru a le aduce la ni
velul școlilor de stat și a le 
integra astfel in învățămintul 
public. în Bangladesh func
ționează astăzi patru universi
tăți. un institut pentru studii 
agricole și o politehnică, 44 027 
școli primare și 6 653 școli se
cundare. care , constituie un 
instrument important de ridi
care a nivelului cultural-știin- 
țific al tineretului, de pregă
tire a. cadrelor cu instrucție 
medie și superioară necesare 
sectoarelor economico-sociale.

Poporul roman, tînăra gene
rație' a patriei noastre urmă
resc cu sentimente de solida
ritate și simpatie eforturile 
depuse de Republica Populară 
Bangladesh pentru dezvoltarea 
independentă, pentru făurirea 
și consolidarea unei economii 
prospere. între România și 
Bangladesh se dezvoltă și se 
diversifică relații de prietenie 
și colaborare reciproc avanta
joasă. Pe baza Declarației co
mune, semnată cu prilejul dia
logului la cel mai înalt nivel 
desfășurat la București în 
anul 1978, a acordurilor și în
țelegerilor convenite, se am
plifică schimburile economice 
și cooperarea in producție. Ca 
expresie a acestor bune ra
porturi, România realizează in 
Bangladesh o serie de obiec
tive economice. De asemenea, 
țara noastră — potrivit unor 
contrâcte — livrează echipa
mente și asistentă tehnică 
pentru numeroase unități ale 
industriei ușoare și ale lem
nului. Fără îndoială, noul dia
log la cel mai înalt nivel, pri
lejuit de vizita oficială de 
prietenie pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
o va efectua în Republica 
Populară Bangladesh, la invi
tația președintelui Hussain 
Mohammad Ershad, și a 
doamnei Ershad, va deschide 
noi și ample perspective co
laborării pe cele mai diverse 
planuri, spre binele ambelor 
țări și popoare, al cauzei ge
nerale a păcii și înțelegerii in
ternaționale.

ALEXANDRU IANCU
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